

राष्ट्रदूत

हिण्डौन सिटी
Rashtrdoot

हिण्डौन सिटी, सोमवार 24 जून, 2024

MARUTI SUZUKI ARENA

HOT AND TECHY

BREZZA

THE CITY-BRED SUV



₹ 10 000
EXCHANGE
BONUS

smart HYBRID

1.5L Advanced K-Series Dual Jet,
Dual VVT Petrol Engine with
Progressive Smart Hybrid Technology*

Electric Sunroof

Head Up Display

Wireless Charging Dock

360 View Camera

Interior Ambient Lighting

6 Airbags

SmartPlay Pro+ with Surround Sense

BREZZA



E-BOOK* TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM OR VISIT YOUR NEAREST MARUTI SUZUKI ARENA DEALERSHIP | FOR BULK ORDER : MAIL AT: BHARAT.MITTAL@MARUTI.CO.IN

MARUTI SUZUKI AUTHORIZED DEALERS: **MG MOTORS:** **ALWAR:** 9001795515, 9001795517, 8003692651, 8003692652, 8003090466. **BEHROR:** 9001795502, 9001795514. **RAJGARH:** 8003692654. **LAXMANGARH:** 7073155548, 9116149699. **RAMGARH:** 9001795505, 8003090467. **THANAGAZI:** 7340662293. **KHERLI:** 8003090465. **FORTUNE CARS:** **BHIWADI:** 9214794316, 9214794332. **NEEMRANA:** 9214794323. **KISHANGARHBAS:** 9214794302. **TAPUKARA:** 9214094339. **KOTKASIM:** 8875005117. **MUNDAWAR:** 8875004363. **BANSUR:** 8875001547. **KHAIRTHAL:** 9214794312. **TIJARA:** 9214094507. **HINDAUN:** 9214794314/8875007758. **KAROLI:** 8875005142. **NARAYANPUR:** 9214094304. **TODABHIM:** 8875007757. **SHAHJAHANPUR:** 8875004361. **T.M. MOTORS:** **BHARATPUR:** 05644-220970, 226392, 9251423393, 9251423395, 8094000626. **DHOLPUR:** 8094777002, 8094519222. **NAGAR:** 8094777876, 8094000622.

*Terms and conditions apply. Creative Visualization. Black Glass on the vehicle is due to lighting effect. Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Images used are for illustration purposes only. *Not available in LXI, VXI MT.

तृतीय श्रेणी शिक्षक एवं सूचना सहायक भर्ती परीक्षा में हुए फर्जीवाड़े का खुलासा

डमी अभ्यर्थी बैठकर नौकरी हासिल करने वाला सूचना सहायक गिरफ्तार

बांसवाड़ा, (नि.सं.) तृतीय श्रेणी शिक्षक भर्ती एवं सूचना सहायक भर्ती परीक्षा में हुए फर्जीवाड़े का खुलासा करते हुए पुलिस ने रविवार को बीसीएमओ कार्यालय सज्जनगढ़ में पदस्थापित सूचना सहायक मुकेश पुत्र हवसिंह मईडा को गिरफ्तार किया है। महानिरीक्षक एस. परिमला एवं जिला पुलिस अधीक्षक हर्षवर्धन अग्रवाला के निर्देशन में अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक डॉ. राजेश भारद्वाज के नेतृत्व में टीम गठित की गयी थी। जिला पुलिस अधीक्षक अग्रवाला ने बताया कि सज्जनगढ़ थानाधिकारी नागेन्द्र सिंह ने मुखबरी की सूचना पर डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाकर सूचना सहायक की नौकरी हासिल करने वाले मुकेश को गिरफ्तार किया। अग्रवाला ने बताया कि मुकेश ने सूचना सहायक भर्ती-



डमी अभ्यर्थी बैठकर सूचना सहायक का पद अर्जित करने के आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

2018 की परीक्षा के आवेदन पत्र में डमी अभ्यर्थी से परीक्षा दिलवाते हुए अन्य डमी अभ्यर्थी के फोटो भरकर उक्त पद हासिल किया। इस तथ्य की

बीसीएमओ कार्यालय सज्जनगढ़ में पदस्थापित है सूचना सहायक मुकेश पुत्र हवसिंह मईडा

जांच के लिये अभ्यर्थी की मूल पत्रावली के समस्त दस्तावेजों का बारिकी से निरीक्षण किया गया तो पाया गया कि आवेदन पत्रों पर लगी हुई फोटो प्रथम दृष्टया अलग-अलग व्यक्ति एवं आवेदन पत्रों पर हस्ताक्षर भी प्रथम दृष्टया अलग-अलग व्यक्ति द्वारा किये जाने पाया गया। आरोपी मुकेश के विरुद्ध भादस की विभिन्न धाराओं, 66 डी आईटी एक्ट व धारा 3, 4, 6, 7, 10

राजस्थान सार्वजनिक परीक्षा अनुचित साधनों की रोकथाम अधिनियम 1992 का अपराध प्रमाणित पाये जाने पर गिरफ्तार किया गया। पुलिस ने न्यायालय से आरोपी मुकेश को पांच दिन की पुलिस अभिरक्षा में लिया है। पूछताछ पर पता चला कि मुकेश का संपर्क स्थानीय एजेंट के माध्यम से जालौर व बाडमेर जिले के व्यक्तियों से हुआ। इस मामले में और गिरफ्तारियों की संभावना है। पुलिस टीम में वृत्ताधिकारी बागीदारा विनय चौधरी, कुशलगढ़ वृत्ताधिकारी शिवन्या सिंह, कलिंजरा थानाधिकारी रोहित कुमार, सज्जनगढ़ थानाधिकारी नागेन्द्र सिंह, कलिंजरा के कांस्टेबल विजेश कुमार, अखिलेश व विमल कुमार शामिल रहे।

जैसलमेर में शिकारियों ने गोली मारकर हिरण का शिकार किया

हिरण भागकर झाड़ियों में छिप गया, शिकारियों को हिरण नहीं मिलने पर वे मौके से चले गए

जैसलमेर, (नि.सं.) राज्य के जोधपुर में अभिनेता सलमान खान को हिरण शिकार करने पर न्यायालय द्वारा जेल की सलाखों के पीछे भेजने के उपरांत भी जैसलमेर में हिरण शिकार की वारदातें आये दिन हो रही हैं। पिछले दिनों शिकारियों ने नेहड़ाई के समीप हिरण का शिकार किया। शनिवार को लाठी के समीप हिरण को तीन गोली मारकर शिकार कर दिया।

जैसलमेर के लाठी वनविभाग के लाला-कराड़ा गांव की सरहद पर शनिवार रात को शिकारियों ने एक चिंकारा हिरण का शिकार किया। शिकारियों ने हिरण को तीन गोलीयां मारी। हिरण भागकर झाड़ियों में छिप गया। शिकारियों को हिरण नहीं मिलने

रातभर झाड़ियों में रहने के कारण ज्यादा खून बहा और हिरण की मौत हो गई, पर्यावरण प्रेमियों में आक्रोश

सूचना मिलने के करीब छह घंटे के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची और घटना की जांच की

पर वे मौके से चले गए। रातभर झाड़ियों में रहने के कारण ज्यादा खून बहा और हिरण की मौत हो गई। रविवार सुबह ग्रामीणों को झाड़ियों में मृत हिरण नजर आने के बाद पर्यावरण प्रेमियों को सूचना देकर मौके पर बुलाया। मौके पर आए पर्यावरण प्रेमियों ने वन विभाग को सूचना दी। सूचना मिलने के करीब छह घंटे के बाद वन विभाग की टीम मौके पर पहुंची। वन विभाग की टीम घटना की जांच कर रही है।

पर्यावरण प्रेमी सुमेरसिंह ने बताया कि मृत हिरण को तीन गोलीयां लगी हैं। खुलेआम वन्य जीवों का शिकार हो रहा है, मगर वन विभाग की नींद नहीं खुल रही है। इस तरह तीन गोलीयां मारकर हिरण का शिकार करने के मामले में सभी वन्य जीव प्रेमियों और पर्यावरण प्रेमियों में गुस्सा है। साथ ही मांग है कि जल्द से जल्द शिकारियों को गिरफ्तार किया जाए।

कार की टक्कर से बाइक सवार दो युवकों की मौत

भीलवाड़ा, (नि.सं.) जिले के गंगापुर थाना क्षेत्र में नेशनल हाईवे-758 गलोदिया गांव के निकट अनियंत्रित कार की टक्कर से बाइक सवार दो युवकों की मौत हो गई। दोनों युवक जैसीबी चालक थे। गंगापुर थाना पुलिस के अनुसार नेशनल हाईवे-758 पर बीती रात में गलोदिया गांव के निकट गलत दिशा में जा रही एक बाइक पर सवार भी लोकर गई है। कार के सामने से आ रही कार ने ज़ोरदार टक्कर मार दी, जिससे दोनों गंभीर रूप से घायल हो गए। सूचना मिलने पर गंगापुर थाना पुलिस मौके पर पहुंची और दोनों घायलों को गंगापुर अस्पताल लाया गया, जहां से उनको भीलवाड़ा रेफर किया गया। उपचार के दौरान दोनों बाइक सवार युवकों की मौत हो गई। मृतकों की शिनाख्त राजू सिंह रावत निवासी ब्यावर, फोरू मोना निवासी जहाजपुर के रूप में हुई है दोनों मृतकों के शव अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिए गए, जिनका परिजन को मौजूदगी में पोस्टमार्टम कराया गया। शिकारियों के सुपुर्द कर पुलिस ने मामले की जांच शुरू की है।

आठ साल की बेटी सहित विवाहिता लापता

अजमेर, (कासं।) जिले के ग्राम ककलाना निवासी एक विवाहिता अस्पताल जाने की बात कहकर घर से निकली थी, लेकिन वह वापस नहीं लौटी। विवाहिता के साथ उसकी 8 वर्षीय पुत्री भी है। पति का आरोप है कि पत्नी अपने साथ सोना-चांदी के जेवर, 25 हजार नगद और पड़ोसी से 6 हजार रुपए उधार भी लेकर गई है।

25 हजार नकद, जेवरत भी साथ लेकर गई थी महिला

विवाहिता अस्पताल जाने की बात कहकर घर से निकली थी

ककलाना निवासी सलीम पुत्र बाबू ने सदर थाने में गुमशुदगी रिपोर्ट दर्ज कराई। इसमें बताया कि उसकी पत्नी माया गत 19 जून को सुबह उसके पिता बाबू को पुत्री खुशबू को अस्पताल दिखाने की बात कहकर घर से निकली थी। इस दौरान वह काम पर गया हुआ था और शाम को चार बजे पत्नी माया का उसके पास फोन आया कि वह अपने पिता के पास पीहर जा रही है और अपने फोन काट दिया। शाम छह बजे वह अपने घर पहुंचा तो उसके पिता बाबू ने बताया कि उसकी पत्नी अस्पताल जाने की बात कहकर गई थी। लेकिन अभी तक वापस नहीं लौटी, जिस पर उसने उसकी आस-

करंट से 37 भेड़ों की मौत

जालौर, (का.सं.) जालौर जिले के भीममाल स्थित नरसाना गांव में बारिश के दौरान विजली के खंभे से बाढ़े में लगी फेंसिंग जाली में करंट दौड़ने से 37 भेड़ों के करंट की चपेट में आने से मौत हो गई। नरसाना के पशुपालक कानामर देवासी ने बताया कि घर के वह घर के पास भेड़ों का बाड़ा बनाया हुआ है जिसमें लोहे की फेंसिंग जाली लगा रखी है। जिससे बिजली का पोल टच करता है खंबा ऊपर से क्षितटास्त है और पोल के अंदर लगे लोहे के सरिये में करंट आने से नीचे पोल में लगे कुंडे से फेंसिंग जाली में करंट दौड़ गया। जिससे जाली के पास बैठी 37 भेड़े करंट की चपेट में आने से मौत हो गई।

‘सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत बढ़ी हुई राशि का सीधा हस्तांतरण होगा’

27 जून को झुंझुनूं में होगा कार्यक्रम, मुख्यमंत्री लाभार्थियों से करेंगे संवाद

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा 27 जून को झुंझुनूं में सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के तहत बढ़ी हुई राशि का पेंशनर्स के खातों में डीबीटी करेंगे। इस दौरान शर्मा लाभार्थियों से संवाद भी करेंगे। सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत ने बताया कि चुनाव पूर्व किया गया एक और वादा मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने पूरा किया है।

88.44 लाख पेंशनर्स के खातों में 1038.55 करोड़ रुपए की राशि डीबीटी होगी

उन्होंने बताया कि एक अप्रैल 2024 से पेंशन राशि 1000 से बढ़कर 1150 रुपए दी जा रही है। विभाग द्वारा मुख्यमंत्री वृद्धजन सम्मान पेंशन योजना, मुख्यमंत्री एकल नारी सम्मान

पेंशन योजना, मुख्यमंत्री विशेष योग्यजन सम्मान पेंशन योजना, लघु एवं सीमान्त वृद्धजन कृषक सम्मान पेंशन योजना, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय वृद्धावस्था पेंशन योजना, इंदिरा गांधी राष्ट्रीय विधवा पेंशन योजना तथा इंदिरा गांधी राष्ट्रीय निःशक्त पेंशन योजनाओं का संवाहन किया जा रहा है। अविनाश गहलोत ने बताया कि राज्य सरकार बुजुर्गों व जरूरतमंद को पेंशन देकर उन्हें आर्थिक सामाजिक सुरक्षा प्रदान कर रही है तथा समाज के वंचित एवं पिछड़े वर्गों को मुख्य धारा से जोड़ने का प्रयास किया जा रहा है।

व्यक्ति व उनके परिवार को राज्य सरकार की सुविधाओं से लाभान्वित करने को प्रतिबद्ध है और आगे भी सरकार लोक कल्याण के कार्य जारी रखेगी। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के विजन विकसित भारत व विकसित राजस्थान का संकल्प भी

डॉ. मुखर्जी ने देश की अखण्डता-एकता के लिए बलिदान दिया: भजनलाल शर्मा

डॉ. अंबेडकर की मूर्ति को तोड़ ले गए असामाजिक तत्व

‘प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में वर्ष 2014 के बाद देश ने बड़ा बदलाव देखा’

धौलपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को धौलपुर के भाजपा कार्यालय में डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी के बलिदान दिवस के अवसर पर श्रद्धासुमन अर्पित कर उन्हें नमन किया। उन्होंने कहा कि डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी महान चिंतक, विचारक और राष्ट्रप्रेमी थे। उन्होंने अपना सम्पूर्ण जीवन देश की एकता-अखण्डता के लिए समर्पित किया। हम सभी को डॉ. मुखर्जी के बलिदान से प्रेरणा लेनी चाहिए।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि डॉ. मुखर्जी ने आजादी के बाद बनी पहली सरकार में मंत्री का पद त्याग दिया था क्योंकि उस वक्त की सरकार तुष्टीकरण की नीति पर चल रही थी और जम्मू-कश्मीर की नीति पर उनके स्पष्ट विचार थे कि एक देश में दो निशान, दो विधान नहीं होने चाहिए। डॉ. मुखर्जी ने



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा।

विश्व में बढ़ाया है। शर्मा ने कहा कि सरकार बनने के बाद 6 महीने में हमने

छह माह में हमारी सरकार ने संकल्प पत्र के 45 प्रतिशत वायदे पूरे किए : मुख्यमंत्री

संकल्प पत्र के लगभग 45 प्रतिशत वायदों को पूरा कर दिया है। उन्होंने कहा कि दीनदयाल उपाध्याय जी के अंत्योदय विचार से प्रेरणा लेकर पार्टी कार्यकर्ताओं को केन्द्र व राज्य सरकार की योजनाओं को जन-जन तक पहुंचाना चाहिए। उन्होंने कहा कि कोई भी जरूरतमंद इन योजनाओं का लाभ लेने से नहीं छूटे। उन्होंने सभी से अपील करते हुए कहा कि बजट के लिए जरूरी सुझाव अवश्य दें। बजट पूर्व संवाद के जरिए सभी वर्गों के सुझावों को शामिल

करने का प्रयास भी किया जा रहा है। उन्होंने पार्टी कार्यकर्ताओं से कहा कि डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी, दीनदयाल उपाध्याय, अटल बिहारी वाजपेयी के विचारों को अपनाकर देश-सेवा के कार्य में जुटे रहें।

उन्होंने कहा कि हमारी पार्टी की नीति और विचार ही ऐसे हैं कि हम समर्पित भाव से राष्ट्र की सेवा कर रहे हैं। इस दौरान शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, गृह राज्यमंत्री जवाहर सिंह बेदम, एसटी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष नारायण मीणा, संभाग सह प्रभारी दीनदयाल कुमावत, जिलाध्यक्ष सत्येन्द्र पाराशर, लोकसभा भाजपा प्रत्याशी इंदू जाटव एवं विधानसभा प्रत्याशी गिरांज मलिंगा, नीरजा शर्मा, शिवचरण कुशावाहा, सुखराम कोली सहित पार्टी के कार्यकर्ता एवं आमजन मौजूद रहे।

गंगापुर सिटी, (नि.सं.) मिर्जापुर क्षेत्र के हिंगोटा रोड सरकारी स्कूल के पीछे जमीन का विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। एक पक्ष का कहना है कि यह जमीन समाज की है, जबकि दूसरे पक्ष का कहना है कि यह उनकी खुद की खेतदारी की जमीन है। शनिवार रात कुछ असामाजिक तत्वों ने अंबेडकर की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त कर उठा ले गए। लोगों को पता चलने पर उन्होंने बदमाशों का पीछा किया और बदमाश बाइक और चप्पल मौके से छोड़कर फरार हो गए।



घटना के बाद मौके पर लोगों की भीड़ जमा हो गई।

सूचना पर रात को पुलिस भी मौके पर पहुंची। दूसरे दिन लोगों को पता चलने पर उनमें आक्रोश फैल गया। हिंगोटा रोड स्थित एक भूमि पर लंबे समय से दो पक्षों में विवाद चल रहा है। इनमें एक पक्ष जमीन को अप्सरी समाज की जमीन बता रहा है, जबकि दूसरा पक्ष उसके खेतदारी की जमीन बता रहा है। इसी विवाद के बीच शनिवार रात को कुछ असामाजिक तत्व यहां आए और यहां

लगी अंबेडकर की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त कर ले गए। समाज के शिवनारायण ने बताया कि रात करीब 10 बजे के बाद कुछ बदमाश यहां कार्पा समय से लगी अंबेडकर की प्रतिमा को क्षतिग्रस्त कर ले गए। पता चलने पर कुछ लोगों ने बदमाशों को रोकने का प्रयास किया, लेकिन बदमाश रोकने गए लोगों के साथ

मारपीट कर भाग गए। शिवनारायण सहित समाज के लोगों ने बताया कि यह समाज की जमीन है, जिसमें भूमिकाओं की नजर है और इसे बेचना चाहते हैं। लोगों ने अंबेडकर की प्रतिमा को पुनः स्थापित करने सहित बदमाशों को गिरफ्तार कर उनके खिलाफ कार्रवाई करने की मांग की है।

अपहरण कर फिरौती वसूली घटना का पर्दाफाश, तीन आरोपी दिल्ली से गिरफ्तार

पुलिस गिरफ्त में मास्टर माइंड सलमान उर्फ कूका व दो अन्य शामिल हैं

अजमेर, (कासं।) रामगंज थाना क्षेत्र में प्लास्टिक व्यापारी का अपहरण कर 20 लाख की फिरौती वसूलने के मामले में पुलिस को सफलता हाथ लगी है। पुलिस ने तीन आरोपियों को दिल्ली से गिरफ्तार किया है। पुलिस गिरफ्त में मास्टर माइंड सलमान उर्फ कूका व दो अन्य शामिल हैं। फिरौती की राशि से खरीदी गई एक पुरानी कार भी पुलिस ने बरामद कर जब्त की है। आरोपियों ने फिरौती में वसूली गई 20 लाख रुपए की रकम का दिल्ली में ही बंटवारा किया। पुलिस मामले की जांच में जुटी है।



व्यापारी का अपहरण कर फिरौती वसूलने के मामले में पुलिस ने तीन आरोपियों को गिरफ्तार किया।

पर पुलिस टीमों का गठन कर आसपास के क्षेत्रों में लगे हुए सीसीटीवी कैमरों का अवलोकन किया। टीमों ने विभिन्न हाईवे, टोल और बाजारों में लगे हुए लगभग 350

कैमरों की फुटेज को खंगाला। उन्होंने बताया कि आरोपी बार-बार अपनी लोकेशन बदल रहे थे और अधिक देर तक एक जगह पर नहीं रुक रहे थे। एसपी राजपुरोहित ने बताया कि

आरोपियों द्वारा अपने महंगे शौक पूरे करने व अन्य आरोपियों की फरारी से अपनी फरारी काटने के खर्च के लिए अपहरण कर फिरौती वसूली गई। थाना प्रभारी रविन्द्रसिंह खींची ने

फिरौती की राशि से खरीदी गई एक पुरानी कार भी पुलिस ने बरामद की

आरोपियों ने फिरौती में वसूली गई 20 लाख रुपए की रकम का दिल्ली में ही बंटवारा किया

बताया कि पुलिस को मुखबिर से सूचना मिली कि कूका को फिरोज के साथ देखा गया था। पुलिस ने लोकेशन ट्रेस कर तीन आरोपियों को पकड़ लिया है। सलमान उर्फ कूका पुत्र ताजु खान निवासी ग्राम सोमलपुर, साजन थाना अधिकारी दिनेश कुमावत, सजिन रामगंज थाना होशियार सिंह, दुर्गा सिंह सजिन साईबर सैल, हैड कानि. धीर सिंह, कानि. हेमन्त, संदीप (विशेष योगदान), कानि. शेरसिंह, प्रकाश सिंह, राजेश व किशन लाल शामिल रहे।

सदर जिला ब्यावर को दस्तयाव कर बाद अनुसंधान गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी खींची ने बताया कि पुलिस पूछताछ में आरोपियों ने वारदात के बाद आरोपी दिल्ली चले गए, दिल्ली में ही वसूली गई 20 लाख रुपए की रकम को आपस में बांट लिया और साजन व कूका ने इस राशि में से दो लाख में एक पुरानी कार भी खरीदी। प्रकरण में मुल्जिम सलमान उर्फ कूका के अन्य साथियों की तलाश जारी है।

हत्या व डकैती की योजना बनाते पांच जने गिरफ्तार

उदयपुर, (कासं।) शहर के सूरजपोल थाना पुलिस ने हत्या एवं डकैती की योजना बनाते पांच आरोपी गिरफ्तार इनके कब्जे से देशी पिस्टल मय कारतूस व मादक पदार्थ, हथियार व दो स्कूटी बरामद की।

जिला पुलिस अधीक्षक योगेश गोयल के निर्देश पर अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा, पुलिस उप अधीक्षक छान पुरोहित के सुपरविजन में सूरजपोल थानाधिकारी सुनिल चारण के नेतृत्व में एसआई दिनेश पाटीदार मय टीम 22 जून को गश्त के दौरान मुखबीर से खांजीपीर कब्रिस्तान गेट के सामने रेलवे कैम्पस में झाड़ियों के पीछे बैठे हैं जो आयड निवासी इशाद की हत्या करने तथा पैट्रोल पंप लूट की योजना बनाने की मुखबीर से सूचना मिलने पर मौके पर पहुंचे, जहां आपसी रंजिश के चलते

आयड निवासी इशाद व उसके भाई की गोली मार कर हत्या करने की योजना बनाते मो. रिजवान पुत्र हनीफ उर्फ हाजी निवासी जरीना कॉलोनी किशनपोल सूरजपोल, सोयब शेख उर्फ भोलू पुत्र मो. सिराज निवासी जरीना कॉलोनी किशनपोल सूरजपोल, मो. साईद शाकीर पुत्र जफर बेग निवासी आयड धुपालपुर, मोईन खान उर्फ मन्की पुत्र इदरीस खान निवासी जरीना कॉलोनी किशनपोल सूरजपोल, मोहसिन उर्फ टड्डू पुत्र रुस्तम अली निवासी रानगर किशनपोल को गिरफ्तार किया। तलाशी में आरोपी मो. रिजवान के कब्जे से लड्डू व 56 ग्राम चरस, सोयब शेख के कब्जे से कब्जे से छुरी, मो. शाकीर के कब्जे से देशी लोडेड पिस्टल व दो जिंदा कारतूस व स्कूटी, मोईन खान के कब्जे से छुरी, मोहसीन के से गुप्ती बरामद कर प्रकरण दर्ज किया।

कार्यालय अधिशाषी अभियन्ता सा. नि. वि. खण्ड रामगंजमण्डी			
निविदा सूचना संख्या 03/2024-25			
क्रमांक-155	निविदा सूचना संख्या		दिनांक-18/6/24
राजस्थान के राज्यपाल महोदय की ओर से भवन एवं सड़क निर्माण कार्यके लिए अनुसूचित श्रेणी में सार्वजनिक निर्माण विभाग राजस्थान में पंजीकृत संकेतकों एवं सड़क सकार / केन सकार के अतिरिक्त सार्वजनिक निर्माण विभाग / उद्यम एम एर सकार विभाग / उद्ये इन्फ्रास्ट्रक्चर में पंजीकृत संकेतकों, जो कि राज्यपाल सकार के ए. ए. डी. की. डी. श्रेणी के संकेतकों के संगम्यत, से सकारें हेतु ई-टण्डरिंग के माध्यम से निविदा प्रपत्र में प्राप्त की जावेगी। निविदा से सम्बन्धित हिरण वेब साईट www.dipronline.org व http://www.pwd.rajasthan.gov.in http://eproc.rajasthan.gov.in पर देखा जा सकता है। निविदा उपरोक्त करने की तारीख 07.07.2024 को 06:00 तक है।			
S.No.	UBN No.	S.No.	UBN No.
1	PWD2425WSOB00915	2	PWD2425WSOB00917
3	PWD2425WSOB00918		

(आर. कोपीण) अधिशाषी अभियन्ता सा.नि.वि. खण्ड रामगंजमण्डी

DIPRC/4617/2024

डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर संगोष्ठी कार्यक्रम आयोजित

गंगापूर सिटी । भारतीय जनता पार्टी गंगापूर सिटी द्वारा भारतीय जनसंघ एवं भारतीय जनता पार्टी के संस्थापक सदस्य डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर संगोष्ठी का कार्यक्रम रविवार को सुबह 10 बजे जागिड़ धर्मशाला में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि भाजपा जिलाध्यक्ष सुशील दीक्षित रहे जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में एस सी मोर्चा प्रदेश उपाध्यक्ष अंजु जाटव, जिला महामंत्री उदय सिंह गुर्जर, पूर्व सभापति हरिप्रसाद बोहरा, किसान मोर्चा जिलाध्यक्ष धनसिंह मावई, महिला मोर्चा जिला संयोजक मंजु सिंघल, युवा मोर्चा जिलाध्यक्ष नागेश लोधी, नगरपरिषद उपसभापति वीरेंद्र पुजारी, पूर्व जिला उपाध्यक्ष रामसिंह खटना, जिला मंत्री गिरधारी सोनी, पूर्व जिला महामंत्री जमनालाल वैष्णव, बजीरपुर मंडल अध्यक्ष नेमाचंद मोणा, आनंद गुप्ता रहे। जबकि कार्यक्रम की अध्यक्षता शहर मंडल अध्यक्ष नवीन शर्मा द्वारा की गई।



डॉ.श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर संगोष्ठी का कार्यक्रम जागिड़ धर्मशाला में आयोजित किया गया।

सैद्धांतिक जीवन पर प्रकाश डालते हुए बताया कि निश्चित रूप से देश की एकता अखंडता के दृष्टिकोण से एक देश में दो विधान, दो निशान का मजबूती से विरोध करने वाले और एक निशान और एक विधान के दृष्टिकोण से हैदराबाद, जम्मू-कश्मीर जैसे क्षेत्रों को भारत देश में मिलाने के लिए तटस्थता से अपने

पक्ष को रखने का महत्वपूर्ण कार्य करने वाले व्यक्तित्व धनी थे। उन्होंने कहा कि निश्चित रूप से हम सभी पार्टी के कार्यकर्ताओं को संगठनात्मक दृष्टिकोण से सैद्धांतिक राजनीति को अपने जीवन मूल्यां में शामिल करना चाहिए। कार्यक्रम के दौरान जिला उपाध्यक्ष रामसिंह खटना, पूर्व सभापति हरिप्रसाद बोहरा द्वारा अपने विचार व्यक्त करते हुए डॉ.मुखर्जी को जनसंघ एवं भारतीय जनता पार्टी का कर्मठ कार्यकर्ता एवं राजनीति में सेवाभाव की भावना का पक्षधर बताया गया।

भाजपा विधानसभा मीडिया प्रमुख धनेश शर्मा ने बताया कि

‘पर्यावरण की रक्षा के लिए कम से कम दो दो पेड़ अवश्य लगाए’

करौली (नि.स.)। राजस्थान राज्य भारत स्काउट व गाइड जिला मुख्यालय करौली के तत्वाधान में राजकीय बापू उच्च प्राथमिक विद्यालय में आयोजित किया जा रहे ग्रीष्मकालीन अभिरूचि एवं कौशल विकास प्रशिक्षण केंद्र के समापन समारोह में जिला संघ चालक देवी सिंह ने बालक बालिकाओं से आग्रह किया कि वह शिविर में सीखी हुई विद्याओं को नियमित अभ्यास के माध्यम से दक्षता हासिल करें। सीओ स्काउट अनिल कुमार गुप्ता ने बताया कि राजस्थान राज्य भारत स्काउट गाइड जिला मुख्यालय करौली के तत्वाधान में 17 मई से स्थानीय राजकीय बापू उच्च प्राथमिक विद्यालय में आयोजित किया जा रहे ग्रीष्मकालीन अभिरूचि एवं कौशल विकास प्रशिक्षण

केंद्र का समापन जिला स्काउट गाइड भवन में भूमिधाम से किया गया जिसके मुख्य स्थिति राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के जिला संघ चालक देवी सिंह बदनपुरा ने कहा की बालक बालिकाओं ने अपने ग्रीष्म आकाश के खाली समय के सदुपयोग कर दो-दो विद्याओं को सीखा है उन्हें इनका प्रयास निरंतर रूप से करना चाहिए और उनमें दक्षता हासिल करने चाहिए उन्होंने कहा कि प्रत्येक बालक बालिकाओं को स्वावलंबी बनने के लिए इस तरह की विद्याएं सीखनी चाहिए उन्होंने भारत स्काउट गाइड संगठन की प्रशंसा करते हुए कहा कि वह विगत 30 वर्षों से निरंतर रूप से बालक बालिकाओं के सर्वांगीण विकास हेतु इस तरह के अभिरूचि केंद्रों का आयोजन राजस्थान प्रदेश में कर रहा है।

मासिक काव्य गोष्ठी का आयोजन

भरतपुर (नि.स.)। अखिल भारतीय साहित्य मंच द्वारा श्री ब्राह्मण धर्मशाला पर ब्राह्मण सभा के जिलाध्यक्ष डॉ. लोकेश शर्मा की अध्यक्षता में मासिक काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि डॉ. कुलदीप नारायण सक्सेना, गिरिजा शंकर शर्मा थे एवं विशिष्ट अतिथि डॉ. अशोक गुप्ता, महावीर सरपंच खोंकर, श्याम सिंह जघोना, अनिल पौरनगर थे। कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती के सामने दीप प्रज्वलित कर की। मां सरस्वती वंदना कवियत्री सुशील शर्मा ने की। अखिल भारतीय साहित्य मंच द्वारा भरतपुर के 5 वरिष्ठ साहित्यकारों का सम्मान किया गया। कवि डॉ. लोकेश शर्मा ने जय से गये हो, एक भी चिट्ठी न तार है, गोपियों के चेहरे पर उदासी सवार है, नेकाम नेक ने 'हो सके तो ईंसान को ईंसान से जोड़िये', सुघड तो ईंसि सुगान ने 'नेता कौम किसलिये बनाई सब कौमों की



चाम चबाई', श्याम सिंह जघोना ने 'मरुधरा पर लिखे हमने जीवन के स्वर', डॉ. अशोक गुप्ता 'मेरे लिए न श्रोता न कोई मंच है, लिखता तो हूँ पर ये सब प्रबंध है', भगवान सिंह प्रमर ने 'आदमी से मोहवत करे आदमी', डॉ. कृष्ण कन्हैया ने 'मैं अपनी कविता में आँसू और पीड़ा जाऊँगा', ओमप्रकाश आजाद ने 'शीत में घटाओं से आती बूँद' सोचा सभी

में स्वागत करेंगे आंखें मूँद', मिथलेश सिंहचल ने 'गोविन्द चले आओ गोपाल चले आओ', कृष्णागी सोनी ने 'परवत कहता शीश उठाकर तुम भी ऊंचे बन जाओ', सुशील शर्मा ने 'दिल में जखम गहरे छुपाना सीख लो' एवं कवि लक्ष्मण सैनी, मनमोहन अंबालाधी, लक्ष्मण चौधरी, राजेंद्र अनुगरी, रेणुदीप गौड, आदि कवियों ने अपनी-2 कविता पढ़ी एवं दर्शकों ने खूब

तालियां बजायीं। इस कार्यक्रम में भारी संख्या में गणमान्य लोग उपस्थित थे। जिनमें जसवंत दारापुरिया, धनश्याम शर्मा, भोला शर्मा, संजय शर्मा, नरेन्द्र शर्मा, मुकेश शर्मा, अशोक विंदल, संतोष, विनय कुमार, भगवान सिंह लोधा, लाल सिंह सरपंच वहताना, मनिंका शर्मा, मंथिका शर्मा, हर्षवर्धन दुवे, ईशा शर्मा आदि लोग उपस्थित थे।

अग्रवाल समाज का युवक युवती परिचय सम्मेलन संपन्न

गंगापूर सिटी । अग्रवाल समाज सेवा समिति उदई मोड के तत्वाधान में अग्र संचार नेट, राजस्थान का विवाह योग्य युवक-युवतियों का परिचय कार्यक्रम अग्रसेन सेवा सदन उदई मोड में आयोजित हुआ। सर्वप्रथम अग्रसेन जी महाराज एवं मां लक्ष्मी के समक्ष प्रार्थना अध्यक्ष सोहनलाल गुप्ता, पंकज गुप्ता अध्यक्ष अग्रवाल समाज सेवा समिति उदई मोड, वीरेंद्र गर्ग अध्यक्ष अग्रवाल सेवा सदन, संयोजक गिरिज प्रसाद गुप्ता (रि.सहायक अभिव्यंता) ने माला और दीप प्रज्वलित कर किया। परिचय कार्यक्रम में हिंडौन सिटी, भरतपुर, करणपुर, बरनाला, भांडौती, टोडाभीम, बामनवास, करौली, सपोटरा, सवाई माधोपुर, नौदौती, बोली, सपोटरा से अग्रवाल बंधु आए। सह संयोजक सुरेश



राजस्थान का विवाह योग्य युवक-युवतियों का परिचय कार्यक्रम अग्रसेन सेवा सदन उदई मोड में आयोजित हुआ

चंद्र गुप्ता ने बताया अग्रबंधुओं की मांग पर अब प्रत्येक माह के रविवार को

अग्रवाल विवाह योग्य युवक युवतियों के परिचय का कार्यक्रम अग्रसेन सेवा

सदन उदई मोड में दोपहर 1 बजे से किया जायेगा। परिचय संबंधी सभी कार्य निश्चल ही रहेंगे, आप सभी अपने विवाह योग्य युवक-युवतियों का बायोडाटा एक पेज में व्हाट्सएप नंबर 9413545399, 9413924162, 998327528. पर प्रेषित कर सकते हैं, व्हाट्सएप पर आए हुए सभी बायोडाटा का पीडीएफ समय-समय पर उपलब्ध करवाया जाएगा। परिचय कार्यक्रम में सोहनलाल पंकज गुप्ता अध्यक्ष अग्रवाल समाज सेवा समिति उदई मोड, वीरेंद्र गर्ग अध्यक्ष, अग्रसेन सेवा सदन, लक्ष्मी नारायण गुप्ता, कृष्णाचंद्र गुप्ता, दीपक गुप्ता, महेश चंद्र गुप्ता, मदन मोहन गुप्ता, सुरेश चंद्र गुप्ता, गिरिजा प्रसाद गुप्ता एवं अन्य अग्रवाल बंधु उपस्थित हुए।

ठंडाई वितरण किया

भरतपुर (नि.स.)। सखी एंजेल संस्था द्वारा ज्येष्ठ शुक्ल पक्ष पूर्णिमा को वैष्णो माता कोतवाली, भरतपुर पर भक्त जनों और वहां से गुजरने वाले राहगीरों, दुकानदारों को बड़े मनुहार के साथ शीतल मिल्क रोज और ठंडाई वितरण किया। तेज गर्मी में शीतल मिल्क रोज और ठंडाई पाकर भक्तों, राहगीरों और दुकानदारों ने राहत महसूस की। अध्यक्ष सीमा अग्रवाल ने बताया कि इतनी गर्मी में शीतल मिल्क रोज और ठंडाई मिल जाये तो बहुत सुकून मिलता है, भीषण गर्मी को देखते हुए पानी की भी व्यवस्था की गई। कार्यक्रम में आंचल गर्ग, आशा अग्रवाल, हेमलता अग्रवाल, चांदनी अग्रवाल आदि सखी एंजेल के सदस्य मौजूद रहे। अन्त में सचिव मीरा गर्ग ने सभी का आभार व्यक्त किया।

40 हजार रुपए का इनामी हत्या का आरोपी गिरफ्तार

करौली (नि.स.)। करौली जिला पुलिस अधीक्षक बृजेश ज्योति उपाध्याय के निदेशन में रेंज स्तरीय अभियान निर्भय के तहत हार्डकोर अपराधी हिस्ट्री सीटर, आदतन अपराधी एवं विभिन्न अपराधों में चाँछित चल रहे आरोपियों को गिरफ्तारी के विरुद्ध जिले में अभियान चलाया जा रहा है जिसके तहत पुलिस ने हत्या के आरोप में फरार चल रहे 40 हजार रुपए के इनामी आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है।

ज्ञात रहे की गत 6 मार्च को सदर थाना बयाना जिला भरतपुर में इंद्रराज सिंह पुत्र प्रेम सिंह गुर्जर निवासी बल्लपुर थाना सदर करौली ने रिपोट दर्ज कराई की 5 मार्च को मेरा बेटा दौलत सिंह अपनी कार से जुंजीगपुरा से बारात लेकर दुर्गौ गया था जहां से

दौलत सिंह को तो हम जान से मार देंगे अगर तुने किसी को कहा तो तुझे भी मार देंगे फिर वह लोग मेरे बेटे दौलत सिंह व लोकेश को कार में डालकर वापस हिंडौन रेलवे ओवर ब्रिज के पास पटक गए और गाडी को भी वहाँ छोड़ गए मेरे बेटे के हाथ में पहनी हुई सोने की अंगुठी एवं एक जंजीर को भी इन लोगों ने लूट लिया तथा हिंडौन से लोकेश सिंह को डालकर करौली अस्पताल लेकर आया जहां हम परिवार जनों को सूचना दी हम अस्पताल पहुंचे तो बेटे का शव मोर्चरी में रखा था देखने लायक यह है कि आरोपियों को गिरफ्तारी को लेकर गुर्जर समाज के प्रतिष्ठित लोगों द्वारा कई बार गुडला गांव पर हिंडौन करौली सड़क मार्ग जाम लगा चुके हैं।

श्याम प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि मनाई

डींग (नि.स.)। रविवार को शहर के स्थानिय खण्डेलवाल धर्मशाला में भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता एडवोकेट की अध्यक्षता में जनसंघ के संस्थापक स्वर्गीय डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि मनाई गई। इस दौरान भाजपा कार्यकर्ताओं द्वारा श्यामा प्रसाद मुखर्जी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित करते श्रद्धांजलि दी गई। इस मौके पर भाजपा शहर मंडल अध्यक्ष अनिल कुमार गुप्ता ने डॉक्टर मुखर्जी के जीवन चरित्र पर प्रकाश डालते हुए कहा कि मुखर्जी एक राजनेता के साथ ही चिंतक और विचारक भी थे। उनके द्वारा निर्मित नीतियां आज भी भारतीय जनता पार्टी की मूलभूत विचारधारा में शामिल है। धारा 370 हटाने के लिए एक देश एक विधान को लेकर उन्होंने पूरे देश में जन आंदोलन चलाया और उनके नेतृत्व में कश्मीर में हुए प्रदर्शन पर उन्हें गिरफ्तार कर जेल भेज दिया गया।

भारत विकास परिषद का दायित्व ग्रहण समारोह आयोजित

करौली (नि.स.)। भारत विकास परिषद शाखा करौली का दायित्व ग्रहण समारोह भट्टा सखिल स्थित भंवर विलास मैरिज गार्डन में आयोजित किया गया। परिषद के जिला समन्वयक राजेंद्र दीवान ने बताया कि इस अवसर पर कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के विभाग प्रचारक जम्बर सिंह ने परिषद जनों को संबोधित करते हुए कहा कि किसी भी संगठन की विशालता बराद के वृक्ष की तरह होनी चाहिए ना कि ताड़ के पेड़ की तरह। उन्होंने कहा कि भारत विकास परिषद के संगठन ने स्वामी विवेकानन्द के आदर्शों पर चल कर वसुधैव कुटुंबकम की भावना के साथ समाज के सभी वर्गों की सेवा में अग्रणी रह कर सारे देश में अपनी पहचान बनाई है। उन्होंने परिषद के सदस्यों को अपनी जाति से अलग जाति के परिवार को सदस्य बना कर संगठन का विस्तार करने के सूत्र भी बताया। इसी क्रम में सदस्यों सहित सभी प्रकल्प प्रभारियों को दायित्व ग्रहण करवा कर पद की शपथ दिलाई। इससे पूर्व कार्यक्रम की शुरुआत भारत माता व स्वामी विवेकानन्द के चित्र पट पर दीप प्रज्वलन कर सामूहिक वन्दे मातरम गान से की गई। कार्यक्रम में राष्ट्रीय स्वयं सेवक संघ के सह विभाग कार्यवाह समय सिंह, विभाग बौद्धिक प्रमुख



करौली मे भारत विकास परिषद के दायित्व ग्रहण समारोह मे उपस्थित पदाधिकारी।

विपिन शर्मा, विद्या भारती के केसर सिंह नरुका विश्व हिंदू परिषद के जिला अध्यक्ष चौरजी सिंह, यादव वाटी गौशाला के मंत्री गोविन्द सिंह सेंगर, अग्रवाल समाज के अध्यक्ष बृजलाल गुप्ता, परिषद की हिंडौन की दोनों शाखाओं के पदाधिकारी, कार्यकर्ता संयोजक गोविन्द लोहे वाले, सहसंयोजक राधेश्याम टैट, सीताराम शर्मा, पुरुषोत्तम शर्मा, गोविन्द व्यास, गोविन्दशर्मा, गंगेद

शर्मा, सहसचिव विजय गुप्ता, अखिलेश कंणांडर, डा गोविन्द गुप्ता, डॉ. सन्तोष गुप्ता, डॉ. शिवलहरी, कैलाश भागत, गोविन्द सर्राफ, धर्मेंद्र सिंह, प्रकाश एकांटेड, महिला समन्वयक प्रसला सेठी, गायत्री सर्राफ, विद्या भागत, मंजू गुप्ता, आदि सहित सभी सदस्य उपस्थित रहे। कार्यक्रम का संचालन रूचि सिंहल, योगेन्द्र सिंहल व राजेंद्र दीवान ने किया। समापन सामूहिक राष्ट्र गान के साथ किया गया।

प्रतिभाओ का किया सम्मान

गंगापूर सिटी । श्री राजपूत करणी सेना की ओर से रविवार को सालोला स्थित अर्जुन पैलेस में महाराणा प्रताप का जन्म महोत्सव धूमधाम से मनाया गया।

ENGINEERING COLLEGE BHARATPUR HOSTEL
(A Constituent College of Rajasthan Technical University, Kota)
Village-Shyorana, Near Sewar & National Highway-11, Bharatpur
क्रमांक: GECBH/HOSTEL/2024-25/02 दिनांक: 22.06.2024

निविदा आमंत्रण सूचना
अभियांत्रिकी महाविद्यालय भरतपुर के छात्रावासों में सैस संचालन मय खाद्य सामग्री हेतु निविदा आमंत्रित की जाती है जिसकी विस्तृत जानकारी के लिए महाविद्यालय की वेबसाइट www.ecbharatpur.ac.in एवं कार्यदिवस पर महाविद्यालय से प्राप्त की जा सकती है।
-प्राचार्य

कार्यालय नगर परिषद करौली (राज.)						
क्रमांक: 895	आपत्ती आमंत्रण सूचना		दिनांक: 02.06.2024			
सर्वसाधारण एवं हितधारकों को सूचित किया जाता है कि निम्न आवेदकानों द्वारा पट्टा नामान्तरण/हस्तांतरण/उपविभाजन हेतु पत्रावली प्रस्तुत की है।						
अतः कोई भी व्यक्ति/संस्था/हितधारक उक्त पत्रावलियों/दस्तावेजों का अवलोकन करना चाहे अथवा कोई आपत्ति प्रस्तुत करना चाहे तथा किसी भी आवेदक को पत्रावली के सम्बन्ध में कोई जानकारी चाहते हो, वह अन्दर अवधि 07 यो/ दिवस लिखित रूप में अपनी आपत्ति/उज्र इस कार्यालय में लिखित रूप में प्रस्तुत कर सकता है वह गुजरने म्याद कोई आपत्ति स्वीकार/समाहित नहीं की जावेगी तथा पट्टा पट्टा नामान्तरण/हस्तांतरण/उपविभाजन की अंतिम कार्यवाही अमल में लायी जावेगी।						
पट्टा नामान्तरण/हस्तांतरण/उपविभाजन						
क्र. सं.	नाम आवेदक	खसरा न.	भू. सं.	पट्टा संख्या	मूल / प्रारम्भिक पट्टा धारता का नाम	साईज / वर्गफुट
1	श्रीमति शिमला रानी गुप्ता पति श्री मदनमोहन गुप्ता	5595	12	846/2006	श्री धूमरलाल अग्रवाल एवं श्री राधेशम गुप्ता पुत्र श्री लोहेरलाल गुप्ता	151.11
2	श्री बासदेव प्रसाद शर्मा पुत्र श्री सुआलाल शर्मा	5635	2बी/2बी/1	1321/08.10.2023	श्रीकान्त गोपाल शर्मा पुत्र श्री सीताराम शर्मा	101.11
3	श्री शर्मा भूपेन्द्र महेश भाई पुत्र श्री महेश भाई मंगललाल शर्मा	8319/2	04	929/10.07.2009	श्री दिलीप जाटव पुत्र श्री कन्हैया जाटव	141.66
4	श्रीमति शालाल बेन पति श्री महेश शर्मा	8296	61	941/12.01.2010	श्रीमति पिकी धोबी पति श्री डालचन्द धोबी आर्युक्त नगरपरिषद करौली	130.00

ट्रक में अधजली हालत में मिले शव के मामले का पर्दाफाश, एक गिरफ्तार

बीमा क्लेम लेने के चक्कर में आरोपी ने अपने आपको मरा हुआ दिखाने के चक्कर में मजदूर दिनेश उर्फ देशी की जिंदा जलाकर हत्या की थी

सादुलपुर, (निस)। राष्ट्रीय राजमार्ग 52 सादुलपुर चूरू पर एक पखवाड़े से भी अधिक समय पहले एक ट्रक में अधजली हालत में मिले अज्ञात शव के मामले में राजगढ़ थाना पुलिस ने पर्दाफाश कर दिया है। पुलिस ने मामले में जिंदा जलाकर हत्या करने के आरोप में आरोपी को गिरफ्तार किया।

प्रारंभिक पूछताछ में गिरफ्तार आरोपी राजेश कुमार ने पुलिस को बताया कि ऑनलाइन जुआ सट्टा खेलकर लाखों की संपत्ति के कर्ज में डूब जाने के कारण देनदारों द्वारा आए दिन पैसे मांगने के चलते अपने पड़ोस में हुई ऐसी घटना से प्रेरित होकर बीमा कंपनी से क्लेम लेने के लिए मृतक दिनेश उर्फ देशी मजदूर को जिंदा जलाकर हत्या कर दी और फरार हो गया। गिरफ्तार शक्ति आरोपी राजेश कुमार ने बीमा क्लेम लेने के चक्कर में दिनेश उर्फ देशी की जगह खुद को ट्रक में जलाकर अपने आप को मरा हुआ दिखाना चाह रहा था।

इस संबंध अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक किशोरी लाल आरपीएस तथा आईपीएस प्रशांत किरण ने बताया कि मामले में आरोपी राजेश कुमार पुत्र कृष्ण कुमार



ट्रक में युवक को जिंदा जलाकर हत्या करने के मामले में पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार किया।

जाट निवासी बरवाला जिला हिसार हरियाणा को ट्रेडआउट कर बाद अनुसंधान गिरफ्तार करने की कार्रवाई की। आईपीएस प्रशांत किरण बताया कि

गिरफ्तार आरोपी राजेश कुमार द्वारा मृतक दिनेश उर्फ देशी को 6 जून की रात्रि में हिसार बरवाला से अपने ट्रक में मजदूरी के बहाने अपने साथ बैठाकर

रवाना हुआ।

रास्ते में आरोपी राजेश कुमार ने मृतक दिनेश उर्फ देशी को शराब पिलाई तथा मृतक दिनेश उर्फ देशी शराब के

■ आरोपी राजेश कुमार ऑनलाइन जुआ सट्टा खेलकर लाखों की संपत्ति के कर्ज में डूब गया था

नशे में ट्रक में ही सो गया। सात जून के सुबह करीब चार बजे हिसार बाईपास राजगढ़ के पास पहुंचकर आरोपी राजेश ने ट्रक को रोड के साइड में खड़ा कर ट्रक के केबिन में पेट्रोल छिड़क कर आग लगा दी। तथा केबिन को बाहर से लोक कर दिया जिसके कारण मजदूर दिनेश उर्फ देशी जिंदा जल गया था। आरोपी राजेश कुमार ऑनलाइन जुआ सट्टा खेलकर लाखों की संपत्ति के कर्ज में डूब जाने के कारण देनदारों द्वारा आए दिन पैसे मांगने के चलते बीमा कंपनी से क्लेम लेने के लिए मृतक दिनेश उर्फ देशी की जगह अपने आप को जिंदा जलाकर खुद को मरा हुआ दिखाकर क्लेम लेने के चक्कर में था। 9 जून को मृतक दिनेश उर्फ देशी के बड़े भाई ओमप्रकाश ने हत्या का आरोप लगाकर मामला दर्ज करवाया था।

महिलाओं पर जानलेवा हमला करने के दो आरोपी गिरफ्तार

आरोपियों ने जमीन के विवाद को लेकर महिलाओं पर हमला किया था

खेतड़ी, (निस)। खेतड़ी नगर पुलिस ने खरखड़ा में महिलाओं पर हुए जानलेवा हमले के दो आरोपियों को दो रातों को गिरफ्तार किया। गिरफ्तार आरोपियों ने जमीन के विवाद को लेकर घर में अकेली महिलाओं पर जानलेवा हमला करने की बात स्वीकार की है।

थानाधिकारी विजय सिंह चंदेल ने बताया कि 17 जून को कौरो की ढाण्ठी तन खरखड़ा निवासी रामसिंह ने थाने पर उपस्थित होकर रिपोर्ट दी कि रात करीब 11 बजे उनके पड़ोसी धर्मपाल, अशोक, बिल्लू एकराय होकर उनके घर पर आए तथा घर में महिलाओं को अकेली देखकर जानलेवा हमला कर दिया था। इस दौरान हमले में शारदा देवी, विनोद देवी, सावित्री घायल हो गई थी, जिन्हें हालत गंभीर होने पर चौरु के निजी अस्पताल में ले जाया गया था। मामले को गंभीरता से लेते हुए आईजी के निर्देश पर एक विशेष टीम का गठन कर वारदात के आरोपियों को गिरफ्तार करने के प्रयास किए गए।

इस दौरान पुलिस की टीम ने उनके संभावित ठिकानों पर दबिश देकर बिल्लू पुत्र जगदीश व अशोक कुमार पुत्र जगदीश को गिरफ्तार कर लिया। थानाधिकारी ने बताया कि आरोपियों से प्रथम पूछताछ में सामने आया कि जमीन के विवाद को लेकर उन्होंने घर



खेतड़ी नगर पुलिस ने खरखड़ा में महिलाओं पर हुए हमले के दो आरोपियों को गिरफ्तार किया।

में अकेली महिलाओं पर लोहे की राई से हमला कर फरार हो गए थे। गिरफ्तार आरोपियों से गहनता से पूछताछ की जा रही है तथा वारदात में शामिल अन्य लोगों के बारे में जानकारी जुटाई जा रही है।

इस दौरान टीम में थानाधिकारी विजय कुमार चंदेल, एसआई विजय भंडिया, एचसी महिलापाल सिंह, कांस्टेबल महेश कुमार, चंद्र पाल आदि शामिल थे।

“एक पेड़ मां के नाम अभियान” में पौधारोपण किया

सीकर, (निस)। भाजपा के संस्थापक डॉ. श्यामाप्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि रविवार को जिला भाजपा कार्यालय में मनाई गई। देवनारायण बोर्ड के अध्यक्ष ओमप्रकाश भंडाना, जिलाध्यक्ष डॉ. कमल सिखवाल व पूर्व सांसद स्वामी सुमेधानंद के नेतृत्व में कार्यकर्ताओं ने डॉ. मुखर्जी की फोटो के समक्ष पुष्पांजलि से श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस दौरान कार्यालय में पार्टी के “एक पेड़ मां के नाम अभियान” में पौधारोपण भी किया। देवनारायण बोर्ड के अध्यक्ष ओमप्रकाश भंडाना ने कहा कि भाजपा के संस्थापक डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने कश्मीर के लिए अपना बलिदान दे दिया। वे कहा करते थे कि एक ही देश में दो निशान व दो विधान नहीं चल सकते। कहा कि उन्होंने हमेशा इसका विरोध किया और इसके लिए अपने प्राणों की भी आहुति दे दी। ऐसे

महापुरुषों से हम सबको प्रेरणा लेनी चाहिए। जिलाध्यक्ष डॉ. कमल सिखवाल ने कहा कि भाजपा आज देश की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी है। इसका श्रेय डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जैसे नेताओं को है। जिन्होंने पार्टी की स्थापना देश हित में की। डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ने हमेशा से ही कश्मीर में अलग निशान व अलग विधान को लेकर विरोध किया। सिखवाल ने कहा कि देश में कांग्रेस शासन के समय जो यातनाएं जनता को दीं और जनता ने उन यातनाओं को झेला उनसे छुटकारा दिलाने के लिए भाजपा की स्थापना दी। ऐसे महापुरुषों के जीवन से प्रेरणा लेनी चाहिए। पूर्व सांसद स्वामी सुमेधानंद सरस्वती ने कहा कि डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी ऐसे व्यक्तित्व के धनी थे जिन्होंने देश के लिए अपना सर्वस्व न्यौछावर कर दिया। उन्होंने कश्मीर को

लेकर जो पीड़ा थी उसे सबके सामने रखा और हमेशा इसका विरोध किया। ऐसे महापुरुषों के व्यक्तित्व को अपने जीवन में उतारना चाहिए। भाजपा जिला कार्यालय में एक पेड़ मां के नाम अभियान के तहत पौधारोपण किया। देवनारायण बोर्ड के अध्यक्ष ओमप्रकाश भंडाना सहित पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं ने पौधारोपण करते हुए उनकी संभाल का जिम्मा भी लिया। सभी ने कहा कि वे अपने-अपने क्षेत्रों में सर्वाधिक पौधारोपण करते हुए राजस्थान को हरा-भरा रखने में अपना योगदान देंगे। इस दौरान जिला महामंत्री संजय सैनी, गोविंद बिजारणिया, जगदीश कुमार, ओमप्रकाश बिजारणिया, नेमीचंद कुमावत, डॉ. बीएल रणवा, श्रीहरि बिजानी, अनिता शर्मा, कविता चौधरी, जितेंद्र रामोली, नंदकिशोर सैनी, स्वदेश शर्मा आदि मौजूद रहे।

करंट से एक व्यक्ति की मौत

सादुलपुर, (निस)। हमीरवास थाना अंतर्गत गांव इंदरपुरा में विद्युत करंट की चपेट में आ जाने के कारण एक व्यक्ति की मौत हो गई। दर्ज मामले में हमीरवास थाना अधिकारी मदन लाल बिनोई ने बताया कि जागेराम पुत्र दरिया सिंह जाट निवासी इन्द्रपुरा ने मामला दर्ज करवाकर बताया कि 22 जून को बीती रात्रि को उसके चाचा हवासिंह लघुशंका करने के लिए घर से बाहर आया और घर के पास लगे विद्युत पोल के नजदीक लघुशंका करने लगा तो अचानक पोल के सटे के तार में करंट आ गया। जिसके कारण हवासिंह करंट की चपेट में आ गया। दर्ज मामले में बताया कि उसकी चाची रामा देवी ने उठकर बाहर आकर देखा तो हवासिंह विद्युत पोल के पास मृत पड़ा था। यह देखकर वह जोर-जोर से रोने लगी और आस पड़ोस के व्यक्ति मौके पर आ गए दर्ज मामले में आरोप लगाया कि विद्युत निगम की लापरवाही के कारण उक्त पोल के स्टे वायर में करंट आ गया, जिससे उसके चाचा की मृत्यु हो गई।

पांच दिन से लापता युवक की कुएं में लाश मिली

लापरवाही के आरोप में थाना अधिकारी एवं हेड कांस्टेबल लाइन हाजिर

बिजयनगर, (निस)। बिजयनगर थाना क्षेत्र के ग्राम बहादुरपुरा निवासी दिलखुश गुर्जर के लापता होने के पांच दिन बाद शनिवार को युवक का शव कुएं में मिलने से क्षेत्र में सनसनी फैल गई। ग्राम बहादुरपुरा से करीब पांच दिन पूर्व लापता हुए युवक को लेकर परिजनों ने बिजयनगर पुलिस थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई थी। शनिवार को ग्राम जयसिंहपुरा के पास एक कुएं में शव होने की जानकारी मिलने पर परिजनों ने कोई कार्रवाई नहीं की लापता युवक का शनिवार को ग्राम जयसिंहपुरा के पास एक कुएं में शव होने की जानकारी मिली

कुएं के पास लापता दिलखुश गुर्जर के जूते दिखाई देने से परिजनों ने कुएं में दिलखुश गुर्जर का शव होने की आशंका जताई। सूचना मिलने पर परिजनों ने बिजयनगर पुलिस थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई थी। शनिवार देर शाम एफएसएल टीम मौके पर पहुंची एवं आसपास का मौका सुआयना किया, लेकिन ग्रामीणों के विरोध के चलते मृतक के शव को कुएं से बाहर नहीं निकाला जा सका। मामले को गंभीरता से देखते हुए एडिशनल एसपी हिमांशु जांगड़, मसूदा सीओ सज्जन सिंह बिजयनगर सहित आसपास के क्षेत्र का पुलिस जापना मौके पर पहुंचा। साथ ही मौके पर पुलिस

अधिकारियों ग्रामीणों से समझाइश की। समझाइश के दौरान वार्ता में कैलाश गुर्जर ओबीसी मोर्चा भाजपा जिला अध्यक्ष धनराज गुर्जर पूर्व पालिका अध्यक्ष गुलाबपुरा गुलाब गुर्जर देवीलाल धारु दयाल पप्पू किशन गुर्जर प्रीतम जाट सहित गुर्जर समाज एवं अन्य समाज के लोग शामिल हुए। शनिवार देर शाम एफएसएल टीम मौके पर पहुंची एवं आसपास का मौका सुआयना किया लेकिन ग्रामीणों के विरोध के चलते मौके पर शव को कुएं से बाहर नहीं निकाला जा सका।

ग्राम बहादुरपुरा निवासी दिलखुश गुर्जर पुत्र गिरधारी लाल गुर्जर बाहर जाने के बाद वापस घर पर नहीं लौटा तथा

दिलखुश गुर्जर का अज्ञात व्यक्तियों द्वारा अपहरण करने को लेकर छह दिन पूर्व परिजनों ने बिजयनगर पुलिस थाने में गुमशुदगी दर्ज कराई थी। ग्रामीणों के विरोध पर थानाधिकारी करणसिंह व हेड कांस्टेबल विजेन्द्र सिंह को लाइन हाजिर किया, पीड़ित के परिजनों को उचित मुआवजा व मामले की उच्च स्तरीय जांच की मांग की गई जिसे प्रशासन ने माना। मेडिकल बोर्ड से होगा मृतक के शव का पोस्टमार्टम सहमति के पश्चात मृतक शव को कुएं से बाहर निकाला और राजकीय चिकित्सालय बिजयनगर की मोर्चरी में रखवाया। पुलिस ने रविवार को मृतक के शव का मेडिकल बोर्ड से पोस्टमार्टम करावा कर परिजनों को सौंप दिया।

अवैध बजरी भरे 13 ट्रैक्टर-ट्रॉली जब््त, वाहन चालक फरार

कार्रवाई से बजरी खनन व परिवहन करने वाले माफियाओं में हड़कंप

बौली-बामनवास, (निस)। क्षेत्र की मित्रपुरा पुलिस ने रविवार को अवैध बजरी खनन व परिवहन करने वालों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए 13 ट्रैक्टर-ट्रॉली को मय बजरी के पकड़कर मित्रपुरा थाने में खड़ा करवाया है एवं उनके खिलाफ एमएमडीआर एक्ट में प्रकरण दर्ज कर जांच शुरू की गई है। कार्रवाई के दौरान ट्रैक्टर चालक मौके से अपने वाहन छोड़कर फरार हो गए, जिनकी तलाश की जा रही है। मित्रपुरा थाना प्रभारी यशपाल सिंह ने बताया कि रविवार को मूखबिर तंत्र की सूचना पर मित्रपुरा पुलिस द्वारा चार टीमों में गठित करके अवैध बजरी खनन एवं परिवहन से जुड़े लोगों के खिलाफ कार्रवाई करते हुए ग्राम घाटा नैनवाडी के पास से 13 ट्रैक्टर-ट्रॉलियों को मय



मित्रपुरा पुलिस ने ट्रैक्टर-ट्रॉली को मय बजरी के पकड़कर थाने में खड़ा करवाया।

बजरी से भरे पकड़कर एमएमडीआर एक्ट के तहत प्रकरण दर्ज किया गया है। कार्रवाई के दौरान अवैध बजरी खनन व

परिवहन से जुड़े ट्रैक्टर-ट्रॉली चालक अपने ट्रैक्टर-ट्रॉलियों को छोड़कर फरार हो गए। पुलिस ने मामला दर्ज कर जांच

शुरू कर दी। पुलिस की कार्रवाई से अवैध बजरी खनन व परिवहन करने वाले माफियाओं में हड़कंप मच गया।

दुष्कर्म के आरोपी की गिरफ्तारी की मांग

बीदासर, (निस)। सुजानगढ़ में एएनएम के साथ हुए दुष्कर्म के आरोपी को गिरफ्तार करने की मांग को लेकर रविवार को स्वास्थ्य कर्मियों द्वारा सीएचसी बीदासर में एक घंटे का कार्य बहिष्कार कर प्रदर्शन किया गया। स्वास्थ्य कर्मियों के कार्य बहिष्कार के चलते रोगियों को काफी परेशानियों का सामना करना पड़ा तथा रोगी इधर-उधर भटकते नजर आए।

■ स्वास्थ्य कर्मियों ने कार्य बहिष्कार किया

पर जिला कलेक्टर के माध्यम से मुख्यमंत्री के नाम का ज्ञापन दिया जाएगा। नर्सिंग लीडर सरीता जाखड़ ने बताया कि घटना को आज चार दिन बीत जाने के बावजूद भी आरोपी की गिरफ्तारी नहीं होना बड़े शर्म की बात है। आरोपी की अविश्वसनीय गिरफ्तारी न होने पर नर्सों को बड़े आंदोलन की ओर अग्रसर होना पड़ेगा। सीएचसी के बाहर प्रदर्शन में रूपचंद दर्जी, सुमन कस्वा, सरला सैन, सरला स्वामी, धर्मदत्त शर्मा, मनमोहन शर्मा, विजयलता धोमपुरा, सुमन बैरासर, निर्मला डिगारीया, शशीप्रभा ढाणी स्वामीयान, बबीता रेडा, बनेश, ममता, अरुण, संतोष, प्रियंका, सरोज ढाणी कालेरान आदि कार्मिक उपस्थित थे।

पेयजल संकट से लोग परेशान

भीलवाड़ा, (निस)। भीषण गर्मी के बीच जलदाय विभाग और सीवरेज की लापरवाहियों का सिलसिला धमने का नाम नहीं ले रहा है। जिम्मेदार अधिकारियों की अनदेखी के कारण शहर की अमृत विहार कॉलोनी में क्षेत्रवासी पेयजल संकट से जूझ रहे हैं। क्षेत्रवासियों ने कुम्भकरणी नंद सोए प्रशासन को ज्ञापने के लिए मटकी फोड़ प्रदर्शन किया, और जमकर नारेबाजी भी की। महिलाओं का कहना था की क्षेत्र में सीवरेज की खुदाई का कार्य चला तब से पेयजल की समस्या आम हो गई। सीवरेज की खुदाई में कई जगह पेयजल आपूर्ति की पाइप लाइनों को क्षतिग्रस्त कर दिया गया, जिसके कारण करीब डेढ़ माह से क्षेत्र में पेयजल संकट आ खड़ा हुआ। क्षेत्रवासियों ने विचारक अशोक कोठारी, स्थानीय पार्षद और विभागा के जिम्मेदार अधिकारियों को कई बार अपनी समस्या से अवगत करवाया लेकिन किसी ने इन लोगों की प्यास बुझाने के कोशिश नहीं की।

जानलेवा हमले के मामले में एक आरोपी गिरफ्तार

भीलवाड़ा, (निस)। वर्चस्व को लेकर रीको एरिया में चल रहे दो गुटों के विवाद और जानलेवा हमले के मामले से जुड़े एक आरोपी को पुलिस शहर की अमृत विहार कॉलोनी में गत दिनों मजदूर नेता पर फायरिंग की घटना को अंजाम दिया था।

प्रताप नगर थाना पुलिस ने बताया कि 11 जून को बंशीलाल माली ने रिपोर्ट पेश की, जिसमें उन्होंने बताया कि वह और मजदूर नेता फनालाल देवीलाल गाडरी व भावराजलाल विश्वासी रीको फोर्थ फेज माधव चौराहे पर चाय की होटल के सामने प्याऊ पर बैठे हुए थे। इस दौरान एक स्कॉर्पियो गाड़ी पास में आई और चालक ने उन पर दो राउंड फायर किए। जानलेवा हमले के इस मामले के पुलिस ने मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू की। सीसीटीवी फुटेज और मुखबिर तंत्र के आधार पर पुलिस ने जानलेवा



जानलेवा हमले के मामले से जुड़े एक आरोपी को पुलिस ने गिरफ्तार किया।

हमला करने के आरोपी रामेश्वर लाल पिता स्व चांद भील निवासी कलुंदिया

को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी की गिरफ्तारी को लेकर डीएसटी और

साइबर सेल की सयुक्त टीमों का गठन किया गया था। इन टीमों ने सीसीटीवी

■ आरोपी ने गत दिनों मजदूर नेता पर फायरिंग की घटना को अंजाम दिया था

■ मुखबिर तंत्र के जरिए आरोपित को गिरफ्तार किया

फुटेज, मुखबिर तंत्र के जरिए आरोपित को गिरफ्तार करने में सफलता हासिल की है। इस टीम में साबिर मोहम्मद सईन, आशीष मिश्रा सईन साइबर सेल, हेड कांस्टेबल सुनील कुमार, हेड कांस्टेबल करण सिंह, स्पेशल टीम से धीरज शर्मा के साथ ही कुल 14 पुलिसकर्मियों को शामिल किया गया था। पुलिस टीम ने जानलेवा हमले में प्रयुक्त स्कॉर्पियो कार भी बरामद की है।

पहलवान बजरंग पुनिया फिर हुए सस्पेंड

नई दिल्ली, 23 जून। राष्ट्रीय ओलंपिक निरोधक एजेंसी (नाडा) ने रविवार को बजरंग पुनिया को दूसरी बार निलंबित कर दिया। इससे तीन सप्ताह पहले एडीडीपी ने इस आधार पर उनका निलंबन रद्द किया था कि नाडा ने पहलवान को आरोपों के



संदर्भ में नोटिस जारी नहीं किया था। नाडा ने 23 अप्रैल को तोक्यो ओलंपिक के कांस्य पदक विजेता पुनिया को निलंबित कर दिया था चूंकि उन्होंने 10 मार्च को सोनीपत में हुए चयन ट्रायल के दौरान डोप टेस्ट के लिये मूत्र के नमूने नहीं दिये थे। खेल को विश्व नियामक इकाई यूडब्ल्यूडब्ल्यू ने भी उन्हें निलंबित किया था। बजरंग ने इस अस्थायी निलंबन के खिलाफ अपील दायर की थी और नाडा के डोपिंग निरोधक अनुशासन पैनल ने नाडा के आरोपों के संदर्भ में नोटिस जारी करने तक इसे रद्द कर दिया था। नाडा ने रविवार को पुनिया को नोटिस जारी किया। नाडा ने पुनिया को भेजे नोटिस में कहा, "यह आपके लिये औपचारिक नोटिस है कि आपकी राष्ट्रीय डोपिंग निरोधक नियमों की धारा 2.3 के उल्लंघन का दोषी पाया गया है और अब आप अस्थायी रूप से निलंबित हैं।" पुनिया को आरोप स्वीकार करने या सुनवाई का अनुरोध करने के लिये 11 जुलाई तक का समय दिया गया है। पुनिया का कहना है कि उन्होंने कभी भी नमूना देने से इनकार नहीं किया लेकिन वह अपनी ईमेल पर नाडा का जवाब चाहते हैं जिसमें उन्होंने यह जानने की मांग की थी कि उन्हें दिसंबर 2023 में नमूना लेने के लिए 'एक्सपायर्ड' किट क्यों भेजी गयी थी। बजरंग के वकील विधुषत सिंघानिया ने 'पीटीआई' को बताया कि वे निलंबन को चुनौती देंगे। सिंघानिया ने कहा, "हां, हमें जवाब दाखिल करना होगा।"

इट वॉज गावस्कर, द रियल मास्टर... वेस्टइंडीज में पुरानी यादों में खोए सुनील गावस्कर

नई दिल्ली, 23 जून। भारतीय क्रिकेट टीम टी20 वर्ल्ड कप के लिए इन दिनों वेस्ट इंडीज की धरती पर है। वेस्ट इंडीज से भारतीय खिलाड़ियों का नाता काफी पुराना है। एक वक्त था जब कैरेबियाई देशों ने सुनील गावस्कर के लिए गाना तक बनाया था। टी20 वर्ल्ड कप के लिए कमेंट्री करते पहुंचे गावस्कर ने इससे जुड़ी यादों को ताजा किया है। गौरतलब है कि टीम इंडिया इन दिनों टी20 वर्ल्ड कप के मिशन में जुटी हुई है। न्यूयॉर्क में परचम फहराने के बाद अब भारतीय टीम कैरिबियन धरती पर जलवा बिखेर रही है।

इंग्लैंड टी-20 वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल में 9.4 ओवर में चेज किया 116 रन का टारगेट, क्रिस जॉर्डन ने हैट्रिक ली



नई दिल्ली, 23 जून। इंग्लैंड ने टी-20 वर्ल्ड कप में अपने आखिरी सुपर-8 मुकाबले में अमेरिका को 10 विकेट से हराया। इंग्लिश टीम ने 116 रन का टारगेट 9.4 ओवर में ही चेज कर लिया। इस जीत के साथ

डिफेंडिंग चैंपियन इंग्लैंड टी-20 वर्ल्ड कप के सेमीफाइनल के लिए क्वालिफाई हो गई। इंग्लैंड सेमीफाइनल में पहुंचने वाली पहली टीम बनी है। ऐसे में सुपर-2 आखिरी मैच नॉकआउट हो गया है। इसे जीतने

वाली टीम टॉप-4 में पहुंच जाएगी। ब्रिजटाउन में इंग्लैंड के कप्तान जोस बटलर ने टॉस जीतकर फील्डिंग का फैसला किया। इंग्लिश गेंदबाजों ने कप्तान बटलर के फैसले को सही साबित करते हुए अमेरिकी टीम को 18.5 ओवर में 115 रन पर आलआउट कर दिया। फिर कप्तान जोस बटलर और फिल साल्ट की ओपनिंग जोड़ी ने 116 रन का टारगेट महज 9.4 ओवर में ही चेज कर लिया। इंग्लैंड की ओर से क्रिस जॉर्डन ने हैट्रिक ली। उन्होंने 19वें ओवर में कोरी एंडरसन, अली खान, नोशतुश केंजोगे और सौरभ नेत्रवलकर के विकेट लिए। वे इस वर्ल्ड कप में हैट्रिक लेने वाले दूसरे गेंदबाज बन गए हैं। उनसे पहले पैट कमिंस दो बार यह कारनामा कर चुके हैं। रन चेज में कप्तान जोस बटलर ने 38 बॉल पर 6 चौके और 7 छक्कों के सहारे नाबाद 83 रन बनाए, जबकि फिल साल्ट ने 21 बॉल पर दो चौकों की मदद से नाबाद 25 रन बनाए। दोनों के बीच 59 बॉल पर नाबाद 117 रन की ओपनिंग साझेदारी हुई। अमेरिका की ओर से नीतीश कुमार ने सबसे ज्यादा 30 रन बनाए। कोरी एंडरसन ने 29 रन की पारी खेली। जॉर्डन के अलावा, आदिल रशीद और सैम करन ने 2-2 विकेट झटके, जबकि रिस टॉन्ली और लियाम लिविंगस्टोन को एक-एक विकेट मिला।

अफगानिस्तान की जीत से बदल गए भारत के ग्रुप के समीकरण, रेस में अब भी चार टीमों



नई दिल्ली, 23 जून। अफगानिस्तान ने आईसीसी टेनिस टी20 वर्ल्ड कप 2024 में ऐतिहासिक प्रदर्शन करते हुए ऑस्ट्रेलिया को 21 रनों से हरा दिया। 23 जून को किंगस्टाउन के अनोस वेल ग्राउंड में खेले गए मैच में ऑस्ट्रेलिया को जीत के लिए 149 रन बनाने थे, लेकिन उसकी पूरी टीम 19.5 ओवर्स में 127 रनों पर ही सिमट गई। अफगानिस्तान की ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ जीत के चलते सुपर-8 में ग्रुप-1 का समीकरण पूरी तरह

बदल गया है। इस ग्रुप से चारों टीमों अब भी सेमीफाइनल की रेस में बनी हुई हैं। हालांकि, दो ही टीमों को इस ग्रुप से सेमी अंतर से न हो। भारत का नेट रनरेट ऑस्ट्रेलिया अफगानिस्तान को हरा देता, तो भारत और ऑस्ट्रेलिया दोनों ही सेमीफाइनल में पहुंच जाते। मगर ऐसा नहीं हो सका। अफगानिस्तान की जीत के चलते बांग्लादेश को भी थोड़ी संजीवनी मिली है। टीम इंडिया के लिए समीकरण काफी सरल है। अगर भारतीय टीम ऑस्ट्रेलिया को

हराती है तो वह सेमीफाइनल में पहुंच जाएगी। ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ हार से उस पर कोई असर नहीं पड़ेगा। बशर्ते ये बड़े अंतर से न हो। भारत का नेट रनरेट फिलहाल 2.425 है। अगर उसे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ बड़ी हार मिलती है और अफगानिस्तान बांग्लादेश से जीत जाता है तो वह उसके बाहर होने की संभावना बनेगी। ऐसे में ऑस्ट्रेलिया और अफगानिस्तान नेट रनरेट के आधार पर भारत से आगे निकल सकते हैं।

दिल्ली प्रीमियर लीग को मिली मंजूरी

बीबीसी ने डीडीसीए के प्रस्ताव को दिखाई हरी झंडी



नई दिल्ली, 23 जून। दिल्ली में क्रिकेट के दिवाने खुश हैं, दरअसल, बीबीसीआई ने दिल्ली एंव जिला क्रिकेट संघ को दिल्ली प्रीमियर लीग की मेजबानी का प्रस्ताव मान लिया है। ये राजधानी के क्रिकेट परितुश्य के लिए एक अहम विकास है, जो स्थानीय प्रतिभाओं और रोमांचक मैचों के लिए एक नया मंच प्रदान करता है। वहीं मंजूरी की खबर डीडीसीए के संयुक्त सचिव राजव मनचंद ने दी, जिन्होंने पुष्टि की है कि बीबीसीआई ने पिछले सप्ताह ये निर्णय लिया था। उन्होंने न्यून 18 से कहा कि हम बीबीसीआई के आभारी हैं उन्होंने हमें डीपीएल आयोजित करने की मंजूरी दी है। उन्होंने एसोसिएशन की खुशी जाहिर की।

हालांकि, आधिकारिक शुरुआत की तारीख और कार्यक्रम को अंतिम रूप दिया जाना बाकी है, लेकिन डीडीसीए तेजी से बदलाव का लक्ष्य बना रहा है। मनचंद ने खुलासा किया कि, एक सप्ताह के भीतर, हम डीपीएल को क्रियान्वित करने के लिए निविदाएं आमंत्रित करने जा रहे हैं। उनका लक्ष्य 15 सितंबर, 2024 से पहले टूर्नामेंट को पूरा करना है। आगामी डीपीएल को प्रमुख क्रिकेट आयोजनों की मेजबानी करने में दिल्ली के हालिया अनुभव का लाभ मिलेगा। अरुण जेटली स्टेडियम पिछले एक साल में एक चहल-पहल वाला स्थल रहा है, जिसने कई वनडे वर्ल्ड कप 2023 मैच आईपीएल मुकाबलों को सफलतापूर्वक आयोजन किया है और यहां तक कि 2024 में उद्घाटन महिला प्रीमियर लीग के लिए सह मेजबान के रूप में भी काम किया है। मनचंद ने आगे कहा कि, हमें ये मंच देने के लिए हम बोर्ड के आभारी हैं।

जोस बटलर ने 130 की स्ट्राइक रेट से रन बनाए हैं, चुन सकते हैं कप्तान

नई दिल्ली, 23 जून। जोस बटलर ने टी-20 वर्ल्ड कप के खेले 6 मैचों में 131.70 की स्ट्राइक रेट से 108 रन बनाए हैं। अब तक खेले 122 टी-20 मैचों में उन्होंने 144.99 की स्ट्राइक रेट से 3158 रन बनाए हैं। वहीं, एक शतक और 23 अर्धशतक जड़ चुके हैं। 2024 के 11 मैचों में उन्होंने 140.78 की स्ट्राइक रेट से 359 रन बनाए हैं। जिसमें 2 शतक भी शामिल हैं।

से 855 रन बनाए हैं। वह 2 शतक और 2 अर्धशतक जड़ चुके हैं। 2024 के 12 मैचों में उन्होंने 182.00 की स्ट्राइक रेट से 435 रन बनाए हैं। जिसमें 4 अर्धशतक भी शामिल हैं।

फिल साल्ट ने टी-20 वर्ल्ड कप में इंग्लैंड के टॉप स्कोरर हैं। अब तक खेले 6 मैचों में 177.52 की स्ट्राइक रेट से 158 रन बनाए हैं। वहीं अब तक खेले 29 टी-20 मैचों में 169.13 की स्ट्राइक रेट से 855 रन बनाए हैं। वहीं, एक शतक और 23 अर्धशतक जड़ चुके हैं। 2024 के 11 मैचों में उन्होंने 140.78 की स्ट्राइक रेट से 359 रन बनाए हैं। जिसमें 2 शतक भी शामिल हैं।

एंड्रूस गौस अमेरिका के टॉप स्कोरर हैं। उन्होंने 5 मैचों में 150.71 की स्ट्राइक रेट से 211 रन बनाए हैं। अब तक खेले 11 मैचों में 151.21 की स्ट्राइक रेट से 372 रन बनाए हैं। जॉनी बेयरस्टो ने टी-20 वर्ल्ड कप के खेले 6 मैचों में 139.24 की स्ट्राइक रेट 110 रन बनाए हैं। अब तक खेले 78 टी-20 मैचों में 137.87 की स्ट्राइक रेट से 1671 रन बनाए हैं।

राजधानी

'डॉ. मुखर्जी के 'एक देश में दो निशान, दो विधान और दो प्रधान नहीं चलेंगे' नारे को मोदी ने साकार किया'

भाजपा प्रदेश कार्यालय में जनसंघ के संस्थापक डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर 'स्मरण अभियान' की शुरुआत की गई

जयपुर, (कांस)। भाजपा प्रदेश कार्यालय में रविवार को जनसंघ के संस्थापक डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने "स्मरण अभियान" की शुरुआत की। इस दौरान प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी और प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने "एक पेड़ मां के नाम अभियान" की भी शुरुआत की। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी को श्रद्धांजली अर्पित करते हुए कहा कि डॉ. मुखर्जी ने अपने जीवन को राष्ट्र के प्रति समर्पित कर दिया था। कश्मीर को लेकर डॉ. मुखर्जी ने नारा दिया था कि एक देश में दो निशान, दो विधान और दो प्रधान नहीं चलेंगे। इस नारे को 70 साल बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और गृहमंत्री अमित शाह ने 70 मिनट में पूरा करते हुए कश्मीर से धारा 370 और 35 ए हटाने का ऐतिहासिक काम किया। वहीं दूसरी ओर कुछ राष्ट्र विरोधी लोग और पार्टी कश्मीर के मामले को यूएन में ले जाने का काम कर रहे थे, धारा 370 के बिल को संसद में फाड़ने का काम कर रहे थे, ऐसी राष्ट्र विरोधी शक्तियों को कमजोर करने के लिए भाजपा के प्रत्येक कार्यकर्ता को एकजुट



भाजपा प्रदेश कार्यालय में जनसंघ के संस्थापक डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी की पुण्यतिथि पर भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी, प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने 'एक पेड़ मां के नाम अभियान' की भी शुरुआत की।

होकर डॉ मुखर्जी के पदचिह्नों पर कार्य करने की आवश्यकता है। भाजपा प्रदेशाध्यक्ष सीपी जोशी ने कहा कि जनसंघ की स्थापना के बाद जब देश में संघ की तीन सीटें आई थी, उस दौर में 1 सीट राजस्थान से चित्तौड़गढ़ की थी। ऐसे में राजस्थान ने भी उस दौर में जनसंघ का दीया जलाने में महत्वपूर्ण भूमिका

निभाई थी। जनसंघ के संस्थापक डॉ. मुखर्जी ने देश में पंडित नेहरू के परमिट व्यवस्था का भी विरोध किया था। इसी विरोध के स्वरूप उन्होंने राष्ट्र के लिए अपना बलिदान दे दिया, लेकिन उनके बलिदान को जनसंघ के बाद जनता पार्टी एवं फिर भारतीय जनता पार्टी ने समझा और आज कश्मीर भारत का अभिन्न अंग

है। भाजपा डॉ मुखर्जी के बलिदान दिवस से लेकर उनकी जयंती तक प्रदेश के सभी शक्ति केंद्रों पर "एक पेड़ मां के नाम" अभियान के तहत 370 पेड़ लगाएंगी। इस अभियान का आगाज भाजपा प्रदेश कार्यालय से किया गया। भाजपा इस अभियान में प्रदेश के सभी सामाजिक और गैर सामाजिक संगठनों से भी वृक्षारोपण

करने की अपील करती है। भाजपा की प्रदेश सह प्रभारी विजया राहटकर ने कहा कि डॉ. मुखर्जी सच्चे अर्थों में मानवता के उपसक और सिद्धान्तवादी नेता थे। बहुमुखी प्रतिभा के धनी और शिक्षाविद् डॉ मुखर्जी के जीवन चरित्र को हमें अपने जीवन में उतारना चाहिए। डॉ मुखर्जी का देश के लिए त्याग, बलिदान आज भी याद किया जाता है। डॉ. मुखर्जी उस दौर में जो विचार लेकर चले थे, उनके विचारों को देश में समझने वाला कोई नहीं था। इसके बावजूद उन्होंने अपने विचारों को आगे बढ़ाया। हमें डॉ मुखर्जी की विचारधारा को साथ लेकर आगे बढ़ना चाहिए। उनकी विद्वता के बारे में चर्चा करनी चाहिए। डॉ मुखर्जी के सपने का प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पूरा करने का काम किया। कश्मीर में जिन हाथों में पत्थर हुआ करते थे, मोदी ने उन हाथों को रोगाणु देकर उस परिवार को आगे बढ़ाने की दिशा में काम किया है। राज्यसभा सांसद धनरथ्याम तिवारी ने डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी के जीवन परिचय पर विस्तृत चर्चा करते हुए कई संस्यरण सुनाए। सांसद तिवारी ने कहा कि प. बंगाल और कश्मीर आर भारत का अंग है तो उसमें डॉ मुखर्जी का बहुत बड़ा योगदान है। आज भाजपा के सभी

कार्यकर्ताओं को डॉ मुखर्जी के पत्रों को जरूर पढ़ना चाहिए। जनसंघ से लेकर भाजपा की यात्रा में डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी, पं. दीनदयाल उपाध्याय और अटल बिहारी वाजपेयी जैसे महादुखी प्रतिभा के योगदान को भुलाया नहीं जा सकता। आज भी भाजपा इनके योगदान के प्रति कृतज्ञ है। कार्यक्रम के दौरान पूर्व सांसद रामचरण बोहरा, भाजपा प्रदेश उपाध्यक्ष नाहर सिंह जोधा, भाजपा महामंत्री श्रवण सिंह बगडी, विधायक कालीचरण सराफ, गोपाल शर्मा, नगर निगम उप महापौर पुनीत कर्णावत, भाजपा कार्यालय प्रभारी मुकेश पारीक सहित भाजपा पदाधिकारी और कार्यकर्ता मौजूद रहे। वहीं वृक्षारोपण कार्यक्रम के दौरान भाजपा प्रदेश मंत्री अजित मांडण, भूपेंद्र सैनी, ओबीसी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष चंपाल देवर, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ, भाजपा मीडिया कार्यालय प्रभारी चंपालाल रामावत, प्रदेश प्रवक्ता नरेंद्र कटारा, पैनेलिस्ट सुरेश गर्ग, विकास बोरटे, विक्रम सैनी, प्रवृद्धन प्रकोष्ठ के संयोजक राजेंद्र सिंह शेखावत, युवा मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष अंकित चेची, भाजयुवो जिलाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष अनुराधा माहेश्वरी सहित कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।



जयपुर, (कांस)। राज्य में रविवार को 'एक पेड़ मां के नाम' अभियान का शुभारंभ हुआ। भाजपा प्रदेश मंत्री अजित मांडण, भूपेंद्र सैनी, ओबीसी मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष चंपाल देवर, प्रदेश मीडिया संयोजक प्रमोद वशिष्ठ, भाजपा मीडिया कार्यालय प्रभारी चंपालाल रामावत, प्रदेश प्रवक्ता नरेंद्र कटारा, पैनेलिस्ट सुरेश गर्ग, विकास बोरटे, विक्रम सैनी, प्रवृद्धन प्रकोष्ठ के संयोजक राजेंद्र सिंह शेखावत, युवा मोर्चा प्रदेशाध्यक्ष अंकित चेची, भाजयुवो जिलाध्यक्ष सुरेंद्र सिंह, महिला मोर्चा जिलाध्यक्ष अनुराधा माहेश्वरी सहित कई भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

जयपुर में मादक पदार्थों के खिलाफ जागरूकता के लिए मोटरसाइकिल रैली निकाली

जयपुर। राजधानी जयपुर में रविवार को मादक पदार्थों के दुरुपयोग और अवैध तस्करी के खिलाफ जागरूकता के लिए मोटरसाइकिल रैली निकालकर लोगों को जागृत किया गया। मादक पदार्थों के दुरुपयोग और अवैध तस्करी के खिलाफ 12 से 26 जून तक नशा मुक्त भारत

पखवाड़ा चलाया जा रहा है। इसके तहत नारकोटिक्स कंट्रोल ब्यूरो के जोनल डायरेक्टर धनरथ्याम सोनी की अध्यक्षता में मोटरसाइकिल रैली का आयोजन किया गया। जिसके मुख्य अतिथि जयपुर पुलिस आयुक्त बीजू जॉर्ज जोसफ थे। जोसफ और सोनी ने विद्याधर नगर केंद्रीय सदन से मोटरसाइकिल रैली को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। रैली विद्याधर नगर से शुरू होकर खासा कोटी सर्किट, एम आई रोड, अजमेरी गेट होते हुए जे एल एन मार्ग से पत्रिका गेट जवाहर सर्किल पहुंची।

पचास लाख का डोडा-पोस्त पकड़ा

जयपुर। राजधानी की चित्रकूट और करणी विहार थाना पुलिस ने अवैध मादक पदार्थों के खिलाफ संयुक्त कार्रवाई को अंजाम दिया है। शनिवार देर रात को पुलिस ने करीब 50 लाख रुपए कीमत का 1200 किलो डोडा पोस्त से भर एक कंटेनर जब्त किया है। पुलिस ने डोडा पोस्त की तस्करी करने के मामले में एक आरोपी को गिरफ्तार भी किया है। आरोपी बिंदर सिंह को गिरफ्तार करके पछताछ की जा रही है। वहीं दूसरा आरोपी गुरमीत सिंह मोंके से फरार हो गया, जिसकी पुलिस तलाश कर रही है। आरोपी चित्तौड़गढ़ से तस्करी करके अवैध डोडा पोस्त हरियाणा लेकर जा रहे थे। एसीपी वैशाली नगर आलोक कुमार गौतम के मुताबिक अवैध मादक पदार्थों की तस्करी करने वालों के खिलाफ पुलिस की ओर से लगातार अभियान चलाया जा रहा है। उन्होंने बताया कि शनिवार देर रात को जयपुर के करणी विहार इलाके में अवैध मादक पदार्थ डोडा पोस्त से भर कंटेनर पकड़ा।



प्रदेश की भजनलाल सरकार बजट तैयार करने की कवायद में जुट गई है। इसी कड़ी में मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया।

उच्च गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए राज्य बजट में शामिल किए जाएंगे शिक्षकों के सुझाव: भजनलाल शर्मा

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया

धौलपुर/जयपुर, 23 जून (कांस)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को धौलपुर जिले के बाड़ी स्थित ग्राम बिजोली में राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के प्रदेश महासमिति अधिवेशन को सम्बोधित किया। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, शिक्षित और सक्षम नागरिक ही राष्ट्र की प्रगति का आधार होते हैं। शिक्षक विद्यार्थियों में राष्ट्रीयता की भावना और संस्कारों का समावेश कर उन्हें कर्तव्यनिष्ठ नागरिक बनने के लिए प्रेरित करते हैं और राष्ट्र निर्माण में अहम भूमिका निभाते हैं।

उन्होंने कहा कि, शिक्षक अपने शिष्य का मित्र, मार्गदर्शक और प्रेरणास्रोत होता है। विद्यार्थी स्कूल में जो कुछ सीखते हैं वह उनके जीवन को दिशा देता है। मुख्यमंत्री ने कहा कि, प्राचीन काल से ही हमारे समाज में शिक्षक का महत्व सर्वोपरि रहा है। हमारी संस्कृति में गुरु-शिष्य परम्परा का विषय स्थान है। कबीर दासजी ने तो गुरु गोविन्द देव खड़े... दोहे के माध्यम से गुरु की महता ईश्वर से भी अधिक बताई है।

मुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि, राजस्थान सरकार भी शिक्षा के क्षेत्र में निरंतर सुधार के लिए प्रतिबद्ध है। राज्य में सरकारी स्कूलों के बनवाये जाने को मजबूत करने, स्मार्ट क्लासरूम स्थापित करने तथा शिक्षकों के लिए विशेष प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करने पर जोर दिया जा रहा है। इससे

सूरसागर में उपद्रव के...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) व्यक्ति ने बनाया। दावा है कि, पुलिस वालों की मौजूदगी में लोग पथराव करते रहे। दरअसल, सूरसागर थाना इलाके के राजाराम सर्कल स्थित ईदगाह के मुख्य गेट के पास कुछ दुकानें हैं। गुरुवार को गेट निकालने का काम शुरू किया गया था। बस्ती में रहने वाले कुछ लोग गेट निकालने का विरोध जता रहे थे। दो दिन में दो बार दोनों पक्षों के बीच विवाद हो चुका था। पुलिस ने मामला शांत करवा दिया था। रविवार तक इलाके में धारा 144 लागू है। लोगों से शांति बनाए रखने की अपील की गई। अधिकारी इलाके में विजित कर रहे हैं।

जानकारी के अनुसार, शुरुवार रात को हुए उपद्रव में लोग छतों से पथराव कर रहे थे। इसमें 16 पुलिसकर्मी फंस

गाजियाबाद...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) और 16 वर्षीय हिमानी थी। इस मकान में निर्माण का काम भी चल रहा था।

रविवार सुबह बागमती खाना बना रही थी। नाथूराम के दामाद सोनू गेट को काट रहे थे और उनके ठीक पीछे प्लंपीजी सिलेंडर रख रहा हुआ था। सिलेंडर में लोकेज के कारण गेट काटने से चिंगारी निकली और उस ने आग पकड़ ली। इसके बाद आग पूरे कमरे में फैल गई। कमरे में मौजूद सभी लोगव इसकी चपेट में आ गए। घर से आग की लपटें उठती देख आसपास पड़ोस के लोग वहां पहुंचे और आग बुझाने की कोशिश करने लगे। लेकिन इससे पहले कि कमरे की आग बुझती बागमती, प्रियंका, हिमानी, मुकेश, सोनू और अश्विनी गंभीर रूप से झुलस चुके थे। आग बुझाने के दौरान नाथूराम को भी चोट लगी। सभी को पास के अस्पताल में भर्ती कराया गया।

राष्ट्रदूत (एचयूपी) के लिए मुद्रक अर्पण प्रकाशक सोमेश शर्मा द्वारा वतन प्रेस, जी-1-201, रीको औद्योगिक क्षेत्र, हिण्डौन सिटी, जिला करौली से मुद्रित एवं प्रकाशित। संपादक-राजेश शर्मा, आर.एन.आई. नं. RAJHIN/2008/27147 जयपुर कार्यालय: सुधामा एम.आई.रोड, जयपुर। फोन: 2372634, 4103333-34, फैक्स: 0141-2373513, कोटा कार्यालय: पलायथा हाऊस, छत्रपति शिवाजी मार्ग, कोटा। फोन: 2386031, 2386032, फैक्स: 0744-2386033, बीकानेर कार्यालय: कुम्भाना हाऊस, हनुमान हथ्या, बीकानेर। फोन: 2200660, फैक्स: 0151-2527371, उदयपुर कार्यालय: आथ मैन रोड आथड, उदयपुर। फोन: 2413092, फैक्स: 0294-2410146, अजमेर कार्यालय: राष्ट्रत भवन, चुंगी नाका के पास, अजमेर। फोन: 2627612, फैक्स: 0145-2624665 जालौर कार्यालय: जी-1/63, इन्डस्ट्रियल एरिया, फेस प्रथम, जालौर। फोन: 226422, 226423, फैक्स: 02973-226424 चुरू कार्यालय: एच-150, रीको औद्योगिक क्षेत्र, चुरू, फोन: 256906, 256907, फैक्स: 01562-256908

‘अंत्योदय की संकल्पना को साकार करने में एन.जी.ओ. एवं सिविल सोसायटी की अहम भूमिका’

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने एन.जी.ओ., सिविल सोसायटी एवं उपभोक्ता फोरम प्रतिनिधियों से बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम को संबोधित किया।

जयपुर, 23 जून (कांस)। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने रविवार को मुख्यमंत्री कार्यालय में एन.जी.ओ., सिविल सोसायटी एवं उपभोक्ता फोरम प्रतिनिधियों से बजट पूर्व संवाद कार्यक्रम को संबोधित किया।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि, राज्य सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं एवं कार्यक्रमों के क्रियान्वयन में एन.जी.ओ. एवं सिविल सोसायटी की महत्वपूर्ण भूमिका रहती है। उन्होंने कहा कि, एन.जी.ओ. तथा सिविल सोसायटी के सदस्य जमीनी स्तर पर काम कर अंतिम व्यक्ति तक सरकार की योजनाओं का लाभ पहुंचाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। उन्होंने कहा कि, सामाजिक संगठनों को नशा मुक्ति, सड़क सुरक्षा, शिक्षा, पोषण, घुमंतू एवं अडर्युमंतू कल्याण तथा पर्यावरण संरक्षण जैसे क्षेत्रों में काम करने का अनुभव होता है। इस बजट पूर्व चर्चा में प्रतिनिधियों से प्राप्त सुझावों का परीक्षण कर उन्हें आगामी परिवर्तित बजट में शामिल करने का प्रयास किया जाएगा।

मुख्यमंत्री ने कहा कि, राज्य सरकार का प्रयास है कि समाज के सभी वर्गों के हितों को ध्यान में रखते हुए बजट को समावेशी एवं जनोन्मुखी रूप

ग्रेस मार्क्स पाने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) सहित प्रतियोगी परीक्षाओं में अनियमितताओं के आरोप लगे हैं। इस मामले को लेकर जारी विवाद के बीच एनटीए की ओर से यह सफाई दी गई है। एक सीनियर अधिकारी ने कहा, 'एनटीए की वेबसाइट और इसके सभी वेब पोर्टल पूरी तरह सुरक्षित हैं। इनके हैक होने की जानकारी गलत और भ्रमक है।' ऐसे में छात्रों को इसे लेकर चबराते की जरूरत नहीं है।

बता दें कि मेडिकल प्रवेश परीक्षा नीट-यूजी में कथित अनियमितताओं के बाद एनटीए की नौकरशाही में फेरबदल को लेकर राजनीति गरमाई हुई है। कांग्रेस ने इसे लेकर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार पर रविवार को निशाना साधा। ऐसा कहा गया कि इसकी जिम्मेदारी दूसरों पर डालने के बजाय सरकार के शीर्ष नेतृत्व को खुद लेनी चाहिए। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आरोप लगाया कि एनटीए को स्वयंसेवक बनाया गया। उन्होंने एक्स पर पोस्ट में कहा, 'नीट पोर्टल की जिम्मेदारी मोदी सरकार के शीर्ष नेतृत्व को लेनी चाहिए। नौकरशाही में फेरबदल करना भाजपा की ओर से बर्बाद की गई शिक्षा प्रणाली की समस्या का समाधान नहीं है।'

कार्यक्रम में शिक्षा मंत्री मदन दिलावर, गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेदम, राजस्थान शिक्षक संघ (राष्ट्रीय) के राष्ट्रीय संगठन मंत्री महेंद्र कपूर सहित अन्य पदाधिकारी, जनप्रतिनिधि एवं बड़ी संख्या में शिक्षक तथा आमजन उपस्थित रहे।

‘पूर्वोत्तर में 50 बड़े तालाब बनाने होंगे, ताकि, असम जैसे राज्यों में बाढ़ से बचा जा सके’

गृह मंत्री अमित शाह ने देश के विभिन्न हिस्सों में आने वाली बाढ़ की स्थिति की समीक्षा की और कहा कि, ब्रह्मपुत्र नदी के पानी को मोड़ना नितान्त जरूरी हो गया है।

शामिल किया जाना चाहिए। शाह ने कहा कि पूर्वोत्तर में कम से कम 50 बड़े तालाब बनाकर ब्रह्मपुत्र नदी के पानी को मोड़ने की व्यवस्था होनी चाहिए जिससे बाढ़ से निजात मिले और कृषि, सिंचाई व पर्यटन विकसित हों। उन्होंने कहा कि इससे स्थानीय अर्थव्यवस्था को भी फायदा मिलेगा। अमित शाह ने पिछले साल लिए गए

इसरो ने पुष्पक विमान की तीसरी सफल लैंडिंग कराई

इसरो की यह सफलता इसलिए खास है क्योंकि, इस उपलब्धि ने इसरो रियूजेबल लाँचिंग व्हीकल बनाने की महारत को और पुख्ता कर दिया है, इसरो अब स्पेस प्रोग्राम में काम आने वाले सभी लॉन्चिंग व्हीकल को रियूज कर सकेगा

नई दिल्ली, 23 जून। इसरो ने एक बार फिर कमाल कर दिया है। भारतीय अंतरिक्ष एजेंसी ने आरएलवी पुष्पक की सफल लैंडिंग कर दी है। इसरो ने रविवार 23 जून को रियूजेबल लॉन्च व्हीकल की लम्गातार तीसरी बार लैंडिंग एक्सपेरिमेंट में सफलता हासिल की। इससे पहले 22 मार्च को इसरो ने इसकी दूसरी सफल लैंडिंग की थी। रविवार को लैंडिंग के बाद इसरो ने कहा कि लैंडिंग के लिए काफी मुश्किल परिस्थितियां पैदा की गई थी लेकिन, चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में तेज हवाओं के बीच

ऑटोमैटिक लैंडिंग कराई गई। जानकारी के अनुसार, इसरो की तरफ से आरएलवी पुष्पक विमान का परीक्षण सुबह 7.10 बजे बंगलूर से लगभग 220 किमी दूर चित्रदुर्ग जिले के चल्लाकेरे में एयरोनॉटिकल टेस्ट रेंज (एटीआर) में किया गया था। विमान को भारतीय वायुसेना के चिन्नू हेलिकॉप्टर से 4.5 किमी की ऊंचाई तक ले जाया गया और रनवे पर लैंडिंग के लिए छोड़ा गया।

इसरो की आरएलवी परियोजना एक महत्वपूर्ण कार्यक्रम है। यह अंतरिक्ष

रविवार को लैंडिंग के बाद इसरो ने कहा कि लैंडिंग के लिए काफी मुश्किल परिस्थितियां पैदा की गई थी लेकिन, चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में तेज हवाओं के बीच

शमताओं में सीधे प्रवेश करना है। आरएलवी को विकसित करने वाले विक्रम साराभाई स्पेस सेंटर (वीएसएससी) के निदेशक एस उजीकुण्ठन नायर ने कहा कि दूसरी लैंडिंग की तुलना में, आरएलवी-एलईएक्स-3 अधिक चुनौतीपूर्ण रहा क्योंकि एलईएक्स-02 के दौरान लगभग 150 मीटर की तुलना में इस बार इसका परीक्षण 500 मीटर के साथ किया गया।

लैंडिंग के बाद इसरो ने कहा, आरएलवी-एलईएक्स-03 की अधिक चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में तेज

करने के लिए यह मिशन बेहद जरूरी है। आरएलवी-एलईएक्स 03 का उद्देश्य वाहन के प्रदर्शन, मार्गदर्शन और लैंडिंग

हवाओं के बीच आरएलवी को विकसित करने वाले विक्रम साराभाई स्पेस सेंटर (वीएसएससी) के निदेशक एस उजीकुण्ठन नायर ने कहा कि दूसरी लैंडिंग की तुलना में, आरएलवी-एलईएक्स-3 अधिक चुनौतीपूर्ण रहा क्योंकि एलईएक्स-02 के दौरान लगभग 150 मीटर की तुलना में इस बार इसका परीक्षण 500 मीटर के साथ किया गया।

लैंडिंग के बाद इसरो ने कहा, आरएलवी-एलईएक्स-03 की अधिक चुनौतीपूर्ण परिस्थितियों में तेज

संवाद में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेन्द्र सिंह खींवर, पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत तथा ग्रामीण विकास राज्यमंत्री ओटाराम देवासी, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास एवं पंचायती राजअभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्तअखिल अरोरा, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता कुलदीप रांका, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी एवं विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

प्रदान किया जाए। इसके लिए स्वयंसेवी संगठनों तथा सिविल सोसायटी की भागीदारी भी आवश्यक है। उन्होंने कहा कि, "सबका साथ-सबका विकास" की मूल भावना के साथ सभी हितधारकों से आगामी परिवर्तित बजट के लिए उपयोगी फीडबैक लिया जा रहा है। शर्मा ने कहा कि, राज्य सरकार द्वारा समाज के कमजोर वर्गों के उत्थान, महिलाओं को समान अवसर, गरीब कल्याण, किसानों का सामाजिक-आर्थिक विकास, युवा कल्याण के लिए महत्वपूर्ण कदम उठाए गए हैं। उन्होंने

कहा कि, प्रदेश का युवा नशे की प्रवृत्ति से दूर रहे, इसके लिए राज्य सरकार द्वारा निरंतर जन-जागरूकता से लेकर नशा माफियाओं के खिलाफ कड़ी कार्रवाई करने का कार्य किया जा रहा है। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य मंत्री राजेन्द्र सिंह खींवर ने कहा कि राज्य सरकार प्रदेश में स्वास्थ्य सेवाओं के सुदृढ़ीकरण, विस्तार तथा सहज उपलब्धता के लिए नीति निर्माण कर रही है। पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री अविनाश गहलोत तथा ग्रामीण विकास राज्यमंत्री

बजट पूर्व संवाद में मुख्य सचिव सुधांशु पंत, अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास एवं पंचायती राजअभय कुमार, अतिरिक्त मुख्य सचिव वित्तअखिल अरोरा, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, अतिरिक्त मुख्य सचिव सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता कुलदीप रांका, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता सहित विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारी एवं विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि उपस्थित रहे।

कन्नौज: एक्स्प्रेसवे से फिसलकर बस नीचे गिरी, 14 की हालत गंभीर

ड्राइवर को झपकी आने से यह हादसा हुआ, बस में 45 लोग सवार थे

कन्नौज 23 जून (वार्ता) उत्तर प्रदेश के कन्नौज में रविवार सुबह सवारियों से भरी डबल डेकर लज्जरी बस आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे-वे से नीचे गिर गई। दुर्घटना में 25 यात्री घायल हुए जिनमें से 14 की हालत गंभीर बनी हुई है।

जौनपुर से दिल्ली जा रही डबल डेकर बस आगरा-लखनऊ एक्सप्रेसवे पर कन्नौज के सौरिख थाना क्षेत्र के किलोमीटर संख्या 159 के पास अनियंत्रित होकर नीचे जा गिरा। घटना सुबह 4 बजे की है। हादसे की सूचना मिलने पर छिबराभऊ सीओ ओमकार नाथ शर्मा पुलिस के साथ घटनास्थल पर पहुंच गए। गम्भीर रूप से घायल 14 लोगों को राजकीय मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया। जबकि मामूली घायल 11 लोगों को सीएचसी सौरिख में भर्ती कराया है। हादसे के समय बस में कुल 45 लोग सवार थे। मौके पर पहुंचे पुलिस अधिकारियों के अनुसार चालक को

ड्राइवर को झपकी आने से बस अनियंत्रित हो गई और एलिवेटेड पुलिया की रेलिंग से नीचे गिर गई।

झपकी आने से हादसा हुआ है। दुर्घटना में घायल हुए लोगों में शामिल हैं: अंग बहादुर पुत्र कंचन राम यादव (52) निवासी ग्राम मुलानपुर थाना बदलापुर जिला जौनपुर, लकी बिंद पुत्र यशवंत बिंद (18) निवासी ग्राम रसड़ा थाना बरदह जिला आजमगढ़, इशिका पुत्री पंकज कुमार (08) निवासी शिशावा रामपुर थाना बेताना जिला अंबेडकरनगर, सत्यम पत्नी पंकज कुमार (33) वर्ष निवासी शिशावा रामपुर थाना बेताना जिला अंबेडकरनगर, आराधना पुत्री कृपा

शंकर (26) निवासी पार्वती कॉलोनी फरीदाबाद हरियाणा, फरहान पुत्र कल्बे आबिद उमर (25) निवासी कायमुद्दीनपुर शेखपुरा थाना अकबरपुर अम्बेडकर नगर, काजल तिवारी पुत्री राहुल तिवारी (26) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, राहुल तिवारी पुत्र विजय तिवारी (29) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, राघव तिवारी पुत्र राघवेंद्र तिवारी (9 माह) निवासी तिवारीपुर थाना रामपुर जिला जौनपुर, रला दिवेदी पुत्री राघवेंद्र प्रसाद (24) निवासी ऊंचगांव थाना धमौर जिला सुल्तानपुर, विकास मौर्य पुत्र रमेश चंद्र मौर्य (24) निवासी रामदासपुर निवादा थाना लाइन बाजार जिला जौनपुर, पूर्णिमा मौर्य पत्नी सुनील कुमार मौर्य (26) निवासी बरसठी थाना बरसठी जिला जौनपुर, शिवम पुत्र राधेगोपाल (24) निवासी पार्वती कॉलोनी फरीदाबाद हरियाणा शामिल हैं।

तीस्ता प्रोजेक्ट...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) फैसला किया है। वार्ता में मोदी और हसीना ने रक्षा उत्पादन और बांग्लादेशी सशस्त्र बलों के आधुनिकीकरण के क्षेत्रों सहित द्विपक्षीय रक्षा सहयोग को मजबूत करने का संकल्प लिया तथा आतंकवाद एवं कट्टरपंथ का मुकाबला करने के लिए सहयोग बढ़ाने पर सहमति जताई।

कोच्चि एयरपोर्ट...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) की गोल्यां निकाली गई। डीआरआई के अधिकारी ने कहा, दोनों के पेट से करीब 100 कैप्सूल बरामद किए और जांच में सभी में कोकीन पाया गया। कुल 1,945 ग्राम कोकीन जब्त की गई, जिसकी कीमत 19 करोड़ रु. बताई जा रही है।

'राहुल गांधी ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष) अनुसूचित जाति से है। वह इस घटना की निंदा करती है। मावूम हो कि कल्लाकुरिचि जिले में अवैध देशी शराब पीने से जान गंवाने वाले लोगों की संख्या बढ़कर 53 हो गई।

निर्मला सीतारमण ने कहा, मैं हैरान हूँ कि कांग्रेस ने इसके खिलाफ एक शब्द भी नहीं बोला। ऐसे राज्य में जहां सरकार की ओर से संघर्षित तत्त्वक दुकानों से लाइसेंस शराब तमिलती है, उसके बावजूद कलाकुरिचि शहर के बीच में केमिकल आधारित अवैध शराब परीक्षा जाती है। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे कहते हैं, राहुल गांधी कहते हैं। वह दक्षिण से सिर्फ इसलिए चुनाव लड़ते हैं क्योंकि उन्हें भरोसा है कि वह जीतेंगे। तमिलनाडु में त्रुमुक के साथ मिलकर चुनाव लड़ते हैं और जब जहरीली शराब से दलित मर रहे हैं तो एक बयान नहीं आता।